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2: صفحةدهم ومي پايةعم 97 آبان 18 آزمون -) 2( پروژة

 
)افسانه احمدي(- 1

 مولع: آزمند/ غوك: قورباغه 

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه ،واژه(

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن- 2

به همين شكل درست است.» بهر«املاي » 4«ي   در بيت گزينه

  )فارسيكتاب  14ي  صفحه ،املا(

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن- 3

نثـر» گلسـتان «و جمـال ميرصـادقي    اثـر  »ديوار« از ناصرخسرو، »سفرنامه«

آميخته به نظم است.

  )فارسيكتاب  35و  32، 27ي  ها صفحه ،تاريخ ادبيات(

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن- 4

ي پيشين هسـت. وابسته» يك نفس«و » آن سفر«، »مه شبه«هاي  در گروه

قيد است، چون نقش دستوري ديگـري» يك نفس«و » همه شب«هاي  گروه

نيز پس از حرف» آن سفر«ها را از جمله حذف كرد. گروه  توان آن ندارد و مي

اضافه آمده است و متمم است.

  )فارسيكتاب  35ي   صفحه ،هاي ادبي و زباني دانش(

----------------------------------------------  

)آگيتا محمدزاده(- 5

»شـرط «نهـاد و  » ايـن «، »اين شـرط آدميـت نيسـت   «دقّت كنيد در عبارت 

شده در ساير ابيات همگي نهاد است. هاي مشخّص مسند است. بخش

  )فارسيكتاب   35 ي صفحه ،و زباني ادبي دانش هاي(

)آگيتا محمدزاده(- 6

برهنگي و«تشبيه شده است، در » ديوانگان«به » ما«ت صورت سؤال، در عبار

ركن دوم» 2«ي  در بيت گزينه» ما«ركن نخست است. » ما«، يعني »عاجزي

»محتسب مثل ما در طلب عيش مدام است.«تشبيه است: 

و» 3«هـاي   . در ابيـات گزينـه  جود نداردو» ما«ي  ، واژه»1«ي  در بيت گزينه

ركن نخست تشبيه است.» ما« نيز» 4«

  )فارسيكتاب  31 ي صفحه، هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

)آگيتا محمدزاده(- 7

»گوهر«در بيت پاسخ، تشبيه شخص به ابر واضح است. همچنين در اين بيت 

به كار رفته است.» اشك«مجازاً به معناي 

  )فارسيكتاب  16و  15ي ها  فحهص ،هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني)- 8

كنـد خداونـد را زبـانِ نيز مثل بيت صورت سؤال، بيان مي» 3«ي  بيت گزينه

بيتي در» 1«ي  تواند وصف و مدح كند. در ساير ابيات، بيت گزينه انسان نمي

وصـف» 4«ي  شكر خداوند و بيت گزينه» 2«ي  زمان، بيت گزينه  مدح حاكمِ

پيامبر اسلام است.

  )فارسيكتاب  10 ي صفحهمشابه  ،مفهوم(

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني)- 9

كنـد. در بيتي عاشقانه است كه از نبود معشوق شكايت مي» 3«ي  بيت گزينه

 تلخ و شيرينِ بسيارِ آن اشاره شده است. ساير ابيات به گذرانِ روزگار و

  )فارسيتاب ك 34ي   صفحهمشابه  ،مفهوم(

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني)-10

گويــد اگــر از كســي چيــزي شــاعر بــه مخاطــب مــي» 3«ي  در بيــت گزينــه

ل آمـدهخواهد، از خداوند بخواهد. همين مفهـوم در عبـارت صـورت سـؤا     مي

است.

  )فارسيكتاب  17ي  صفحه ،مفهوم(

)1و نگارش (فارسي 
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 3: صفحۀ دهم ومی پایۀعم  97 آبان 18 آزمون -) 2( پروژة 

 )مریم آقایاري(   -11

چهل : »أربعینَ صباحاً«/ براي خدا : »الله«)/ شود(شد مخلص : »أخلصَ«/ هرکس: »من«

/ از قلبش: »من قلبه«/ ها چشمه: »ابیعین«)/ شود آشکار می(آشکار شد : »تظَهر«/ صبح

 بر زبانش: »علی لسانه«

)12فحۀ ، ص2 ترجمه، درس( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته کیانی( -12

: »ثلاثۀ« )/ نفر، تن (یک : »واحد« / از: »من« / بهتر است: »خیرٌ« )/ نفر، تن(دو : »اثنان«

 )نفر، تن(سه 

)12، صفحۀ 2 ترجمه، درس(

---------------------------------------------- 

 )انیفرشته کی( -13

  )آن جزء: ذلک الجزء( .است براي دوراشاره  اسم» ذلک«

» دارد«صورت  هبترجمۀ آن د، واقع شوخبر مقدم  »لهَ، لَها«مجرور  و هر گاه جار :نکته

  )مدادي دارد او: لَه قلم( .صحیح است

)، ترکیبی2 ترجمه، درس( 

---------------------------------------------- 

 )يمریم آقایار( -14

  .است نیامدهدر ترجمه » ـه«صحیح است که ضمیر » دخترش«به معنی » بنته«

)، ترکیبی2 ترجمه، درس( 

---------------------------------------------- 

 )مریم آقایاري( -15

پاداش (. براي جاي خالی مناسب است »شود جاري می«به معنی » یجري««فعل 

  !)شود جاري میاز مرگشان  مادر بعد استعفار فرزند براي پدر و

)12، صفحۀ 2 ، درسمفهوم( 

 )کتاب جامع( -16

 و عبارت گزینۀ!) سال عبادت است یک ساعت تفکرّ بهتر از هفتاد(عبارت صورت سؤال 

بر اهمیت تفکرّ تأکید هر دو !) اندیشند بندگان خداي رحمان، شب و روز می(» 1«

  .کنند می

)11، صفحۀ 2 ، درسمفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته کیانی( -17

 »!شدخواهد در کلاس حاضر  دقیقه پنجآموز پس از  دانش« :عبارت ترجمۀ

  .شکل صحیح است »دقائق خمسۀ«از اعداد اصلی است،  »پنج«که  با توجه به این

)15و  14 ي ها ، صفحه2 ، درسقواعد عدد( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته کیانی( -18

 .هستند تمامی لغات از نوع ضمیر» 2«در گزینۀ 

 هاي دیگر تشریح گزینه

  .اند ، ضمیر پرسشیاست و بقیۀ کلمات این گزینه اسم اشاره »ذا«کلمۀ : »1«گزینۀ 

سایر لغات  ؛»ستارگان«است و به معنی  »نجم«ر از جمع مکس »أنجم«: »3«گزینۀ 

 .اند فعل

  .اند فعل ماضی است و سایر لغات اسم فاعل »نمت«: »4« گزینۀ

)، ترکیبی2و 1هاي  ، درسانواع جملات( 

---------------------------------------------- 

 )مریم آقایاري( -19

 .، نه عدد اصلیجا عدد ترتیبی است در این» بیستم«به معنی » العشرین«

 »!نشستم) بیستمین صندلی(بیستم لی ددر انتهاي سالن روي صن« :ترجمۀ عبارت

 هاي دیگر تشریح گزینه

 .عدد اصلی است» هفده: عشر سبعۀ«: »1«گزینۀ 

 .عدد اصلی است» دو: اثنینِ«: »3«گزینۀ 

  .هر دو عدد اصلی هستند» صد: المئۀ« و» هشتاد: ثمانین«: »4«گزینۀ 

)، ترکیبی2 ، درسعدد قواعد( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته کیانی( -20

سوم . (تناسب با صیغۀ فعلی است که در جمله آمده استم» هو«ضمیر در این عبارت، 

 )شخص مفرد

 هاي دیگر تشریح گزینه

 .ضمیر مناسب این فعل است »أنا«: »1«گزینۀ 

 .است )سوم شخص مفرد(براي صیغۀ للغائب ضمیر مناسب  »هو«: »2«گزینۀ 

  .است »ارُید« میر مناسب براي فعلض »أنا«: »4«گزینۀ 

)، ترکیبی2و 1هاي  ، درسانواع جملات( 

)1( زبان قرآن ،عربی
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 4: صفحۀ دهم ومی پایۀعم  97 آبان 18 آزمون -) 2( پروژة 

)کبیر مرتضی محسنی( -21

و بیهوده و  یابیم که جهان عبث در می» بالحق« و» لاعبین«هاي  با توجه به کلید واژه

اي به این  حساب شده برنامۀدار است و هر موجودي براساس  بازیچه نیست و هدف

  .اي در حرکت است مانهیهاده است و به سوي هدف حکجهان گام ن

 )15، صفحۀ 1درس (

 ---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام( -22

 آیۀ ،اخروي است اشاره دارداهداف ناپذیر که همان  هاي پایان اي که به هدف تنها آیه

  .است» …آنچه به شما داده شده «

 )18و  17 ي ها صفحه، 1 درس(

 ---------------------------------------------- 

 )صالح احصائی( -23

فرعی لازمند، فقط اهداف فرعی نبایـد مـانع رسـیدن بـه      وبه طور کل اهداف اصلی 

  .اهداف اصلی شود

 )18 صفحۀ، 1 درس(

 ---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام( -24

ی و حیوانات به صورت غریزي به سمت هدف خـود حرکـت   گیاهان به صورت طبیع

شناسد و به کمک اختیار به سمت هـدف حرکـت    انسان به کمک عقل می. کنند می

  . کند می

 )15 صفحۀ، 1 درس(

 ----------------------------------------------  

 )صالح احصائی( -25

  :اشاره دارند) فطرت= سرشت خدا آشنا ( ابیات زیر به 

 تر که من از وي دورم وین عجب/ تر از من به من است  نزدیک دوست«

  »در کنار من و من مهجورم/ چه کنم با که توان گفت که او 

 )30 صفحۀ، 2 درس(

)کبیر مرتضی محسنی( -26

ترین دشمن تو، همان نفسی است که در درون  دشمن«: فرمایند می) ع(علی  امام

ها را براي  اي است که عاملی درونی است و انسان که منظور همان نفس اماره» .توست

کند و از پیروي از عقل و  هاي زودگذر دنیایی، به گناه دعوت می رسیدن به لذت

  .دارد وجدان بازمی

 )33، صفحۀ 2درس (

 ----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام( -27

  .است» 4«گزینۀ  ،ترین پاسخ کاملو ترین  صحیح

  :ها سایر گزینه نادرستیعلت 

 .در تعریف خودشناسی تشخیص اهداف جایگاهی ندارد :»1«گزینۀ 

  .موانع در مسیر تقرب الهی صحیح است :»3«و » 2«هاي  گزینه

 )28، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)زتبری -فیروز نژادنجف( -28

ا انّ« ، بیانگر اختیار انسان است که آیۀعقل ده از سرمایۀگزینش راه رستگاري با استفا

هدیناه السبیل امکند به آن اشاره می» ا کفوراًا شاکراً و ام.  

 )29، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)لرستان -فردین سماقی( -29

» ماسواها فالهمها فجورها و تقواها و و نفسٍ«ها  یباییها و ز یها به نیک گرایش انسان

  .علت واکنش انسان در مقابل گناه و زشتی است

 )31و  30، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)کبیر مرتضی محسنی( -30

از روشن  کسانی که بعد«: فرماید می) ص(حضرت محمد  سورة 25قرآن کریم در آیۀ 

شیطان اعمال زشتشان را در نظرشان  ،ها، پشت به حق کردند شدن هدایت براي آن

  ».زینت داده و آنان را با آرزوهاي طولانی فریفته است

 )34، صفحۀ 2 درس(

) 1(دین و زندگی 
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 5: صفحۀ دهم ومی پایۀعم  97 آبان 18 آزمون -) 2( پروژة 

)کتاب جامع(   -31

افرادي که عبادت و بندگی خـدا را  «: بیت صورت سؤال به این مفهوم اشاره دارد که

هاي مادي  زنند، هم از بهره کنند، با یک تیر چند نشان می میعنوان هدف انتخاب  به

از این . سازند اي آخرت خویش را آباد میکنند و هم سر ي درست می زندگی استفاده

  .مفهوم است هم» …من کان یرید ثواب الدنیا «ي  جهت، با آیه

 )21، صفحۀ 1درس (

 ----------------------------------------------  

)اب جامعکت(  -32

 .ها دارد ي انسان ها، ریشه در نوع اندیشه این اختلاف

 )16، صفحۀ 1درس ( 

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -33

هایی  نهایت طلب در زندگی خود همواره در حال انتخاب هدف است، هدف انسان بی

 .که پایان نیابد و تمام نشود

 )20، صفحۀ 1درس (

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -34

قطعاً هدفی از آفرینش انسان وجود داشته است و گام نهادن در این دنیا، فرصتی 

  .نیز از همین رو است) ع( علی سخن حضرت. است براي رسیدن به آن هدف

 )15، صفحۀ 1درس (

------------------------------------------- --- 

)کتاب جامع(   -35

ي  خداوند سرشت ما را با خود آشنا کرد و گرایش بـه خـود را کـه گـرایش بـه همـه      

نگـرد یـا بـه     هاست در ما قرار داد از این رو هر کـس در خـود مـی    ها و زیبایی خوبی

کند از ایـن رو   یابد و محبتش را در دل حس می نشیند خدا را می تماشاي جهان می

، مگر این که خدا را قبـل  هیچ چیز را مشاهده نکردم«: رمودف) ع(امیرالمؤمنین علی 

 ».از آن، بعد از آن و با آن دیدم

 )30، صفحۀ 2درس (

)کتاب جامع(   -36

پندارد و  دهد که خود را برتر از آدمیان می اي خبر می خداوند از موجود گمراه کننده

کـار او  . ت بازداردسوگند یاد کرده که فرزندان آدم را فریب دهد و از رسیدن به بهش

  .ین، راه نفوذ دیگري در ما نداردا وسه کردن و فریب دادن است و جزوس

 )33، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -37

» شما را دعوت کردم و شما مرا پاسخ دادید«: گوید شیطان در روز قیامت می که این

  .ان داراي اختیار استبیانگر این است که انس

 )33، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -38

هر دو » تشخیص درست از نادرست و حق از باطل«و » هاي زودگذر منع از خوشی«

  .ي تعقّل است مربوط به قوه

 )29، صفحۀ 2درس ( 

 --------------------------------------------- -  

)کتاب جامع(  -39

راهنمایان الهی کردن آدمی در پیمودن راه حق یاري 

  وجدان طلبی بازداشتن از راحت

 )31، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -40

هایش هماهنگی دارد و بـا دقـت    ا و سرمایهه هدف و مسیر حرکت هر کس با توانایی

  .توان هدف زندگی را بهتر شناخت هاي الهی می در سرمایه

 )31، صفحۀ 2درس (
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)میرحسین زاهدي( -41

سـریعاً برایـت یـک    . راحـت بـاش   لطفاً .دانم بدجور خسته هستی می«: ترجمۀ جمله

».خواهم آوردفنجان قهوه 

 مهم درسی نکتۀ

  .شود استفاده می ”will“از در آینده ریزي  بدون برنامهبراي کارهاي آنی و  

)1درس  کتاب درسی،  25گرامر، صفحۀ (

 ----------------------------------------------

)علی شکوهی( -42

ام تا از راه  در طول هفته منتظر این روز خاص، یعنی بازي دربی، بوده«: ترجمۀ جمله

 »زیون تماشا کنم من قصد دارم آن را در تلوی. برسد

  ي مهم درسی نکته

 ”be going to“ ریزي قبلی انجام خواهد شد، از چون تماشا کردن تلویزیون با برنامه

)1درس  کتاب درسی،  29گرامر، صفحۀ (  .شود استفاده می

 ---------------------------------------------- 

)جواد مؤمنی( -43

او از تمـام اتفاقـات   . کـه در مرکـز توجـه باشـد    نیـاز دارد   واقعاً. اس«: ترجمۀ جمله

  ».گذارد اینستاگرامش پست می گیرد و  آنها را در صفحۀ عکس میاش  روزمره

اضطراريموقعیت ) 2  جشن) 1

  اتصال، ارتباط) 4 توجه ) 3

)1درس  کتاب درسی،  21 واژگان، صفحۀ(

------------------------ ----------------------

)رضا کیاسالار( -44

هاي در معـرض خطـر    مسئولیت ما نسبت به گونه دقت و بی رفتار بی«: جمله ترجمۀ

خیلـی زود بـا آینـدة    طبیعت را از بین خواهد برد؛ ما باید تغییراتی را ایجاد کنیم یا 

».تاریکی مواجه شویم

اتفاق افتادن) 2  از بین بردن                 ) 1

  معاوضه کردن) 4  راه اندازي کردن            ) 3

)1درس  کتاب درسی،  20 واژگان، صفحۀ(

)شهاب اناري( -45

لطفـاً بعضـی   آیا ممکن اسـت  . هر چراغ اضافه یک اتلاف انرژي است«: جمله ترجمۀ

 »را خاموش کنی؟ اتاق نشیمنهاي  چراغ

 )”out“ها به همراه  گزینه ترجمۀ(

 نقرض شدنم) 2  کمک کردن     ) 1

  بیرون رفتن) 4  خاموش کردن     ) 3

 )1درس  کتاب درسی،  17 واژگان، صفحۀ(

 ----------------------------------------------

)جواد مؤمنی( -46

 من. ت را به من بده یا آدرس ایمیلت را به من پیامک بزنشماره تلفن«: جمله ترجمۀ

 ».بودتماس خواهم تو در در اسرع وقت با 

شکارچی ) 2  شماره) 1

  آینده) 4 طبیعت ) 3

 )1درس  کتاب درسی،  19 واژگان، صفحۀ(

 ---------------------------------------------- 

)عبدالرشید شفیعی( -47

بعدي ) 2 وحشی ) 1

 کوچک) 4  اخیر) 3

)مکالمه( 

 ---------------------------------------------- 

)عبدالرشید شفیعی( -48

  پرسیدن  ) 2  بازدید کردن) 1

 از دست دادن) 4  کمک کردن ) 3

)مکالمه(

 ---------------------------------------------- 

)عبدالرشید شفیعی(  -49

 افزایش دادن) 2  سفر کردن ) 1

 شکار کردن) 4  ماندن  ) 3

)مکالمه(

 ----------------------------------------------

)عبدالرشید شفیعی( -50

توجه کنید که به . کنیم استفاده می ”will“ براي بیان عملی در زمان آینده از: نکته

 .فعل مثبت نیاز داریم

)مکالمه(

)1(زبان انگلیسی 

Kanoon.ir



Ka
no

on
.ir

7: ةصفحتجربياختصاصي  پاية دهم آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»ابراهيم نجفي«  »2« ةگزين -51
داريم: »2«زير، در گزينة با توجه به شكل 

W

(Q W) Z , A Q , B W , C Z , (A B) C     

  )مجموعه، الگو و دنباله(كتاب درسي)  2 ةصفح( 
----------------------------------------------  

»خواه حسينيجمشيد «    »2«ة گزين -52
ABاگـر   ،زيـر شـكل   در ABCالزاويـة   مثلـث قـائم   به با توجه  و 5

AC  tanCگاه  باشد، آن 12 
5

خواهيم داشت:است و 12

cosC 
12
BCو 13 cosB    

525 144 13 13

cosB cosC  
17
13

  )مثلثات(كتاب درسي)  31 تا 29هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»خواه حسينيجمشيد «    »4«ة گزين -53
كنيم، يك دنبالة ها درج مي عددي كه بين آن 4چون دو عدد داده شده با 

ــا  كاهشــيهندســي  ــه تشــكيل مــي 6ب tدهنــد، پــس  جمل 1 و 512
t /6 121 است. در نتيجه داريم: 5

t t r / r  5 5
6 1 121 5 512

/ /r 
   


5 121 5 121 5 2 243

512 512 2 1024

r r ( )  
5

5 5 5
5

3 3
44

t t r   3
4 1

27512 r: جملة چهارم دنباله 21664  
3
4

 )مجموعه، الگو و دنباله( رسي)كتاب د 27 تا 25هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»محمد پوراحمدي«    »2«ة گزين -54
اعـداد طبيعـي و : مجموعـة Bمثال نقض: مجموعـه  ؛ الف) نادرست است

اعداد طبيعي يك رقمي : مجموعةAمجموعه 
رست است.ب) د

اعـداد طبيعـي، مجموعـة  :مثال نقض: مجموعه مرجـع  ؛پ) نادرست است
:، مجموعــة اعــداد طبيعــي زوج : مجموعــةAمجموعــه  A مــتمم آن

مجموعه اعداد طبيعي فرد
.ت) درست است

 )لهمجموعه، الگو و دنبا( كتاب درسي) 9 تا 5هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»علي ارجمند«    »4«ة گزين -55
Aدسـت بـه  18تـر يـا مسـاوي     بـيش  ة: افرادي كه در درس رياضي نمر

اند. آورده
Bدسـت بـه  18مسـاوي   تـر يـا   بـيش  ة: افرادي كه در درس فيزيك نمر
اند. ردهآو

Aمجموعة  يبنابراين سوال تعداد اعضا B خواهد. را مي   
:طبق نمودار ون زير داريم

n(A B )    15 5 5 25

  )مجموعه، الگو و دنباله(كتاب درسي)  13 تا 8هاي  صفحه(
----------------------------------------------  

»هرداد خاجيم«    »1«ة گزين -56

, , , ...1 3 هاي تيره : تعداد مثلث6
,  كنيم:  ضرب مي 2جملات را در  , , ...2 6 12

, , , ...  1 2 2 3 3 4
عدد 2ضرب  حاصلر يك از جملات فوق شود ه طور كه ملاحظه مي همان
هاي تيره برابر است با: ي هستند پس جملة عمومي تعداد مثلثمتوال

n(n )1
2

: , , , ...3 6 هاي سفيد تعداد مثلث 10
قبل جلوتر است. بنابراين لات اين دنباله يك جمله از جملات دنبالةجم

جملة عمومي آن برابر است با:
(n )(n ) 1 2

2

عادي –) 1رياضي (
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8: ةصفحتجربياختصاصي  پاية دهم آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

n(n )
nn

(n )(n ) n




 
  

ــيره  ــاي ت ــث ه ــداد مثل تع

ــفيد  ــاي س ــث ه ــداد مثل تع

1
98 982

1 2 2 100
2

 )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 20 تا 14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»ابراهيم نجفي«    »4«ة گزين -57
گاه جملة متوالي از يك دنبالة حسابي باشند، آن سه ترتيب به a,b,cاگر 

b a c 2 :است. پس

x , x , y , , ... 4 1 3




(y ) x
x x y
  

    

2 1 3
2 4 1  

y x
x y
 

   

2 5
3 3
y x
x y
 

   

2 5
6 2 6

x x ,y   
11 185 11 5 5

: /
48 9 ,اول ةمجموع چهار جمل65 , , , ... 

9 11 13 35 5 5
 )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24 تا 21هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»شكيب رجبي«  »2«ة گزين -58
aجملة عمومي دنبالة حسابي باشد، چون naاگر  ,a ,a9 7 به ترتيب 3

جملات يك دنبالة هندسي هستند، پس:

a a a 2
7 3 9

(a d) (a d)(a d)    2
1 1 16 2 8

a a d d a a d d     2 2 2 2
1 1 1 112 36 10 16

da d d a d a d        02
1 1 12 20 2 20 10

a a d d d d
a a d d d d

   
   

   
9 1
7 1

8 10 8 2 1
6 10 6 4 2

 )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27 تا 21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»شكيب رجبي«  »2«ة گزين -59
naصورت  دنبالة حسابي بهجمله عمومي  a (n )d  1 است. پس: 1

a a d ( )
a a d ( )

   
    

7 1
11 1

7 6 7 1
17 10 17 2 

( ) ( ) d d /    2 1 104 10 2 54
( ) d /a d a a        2 2 5

1 1 110 17 25 17 8
a a d ( ) ( / )      17 1 16 8 16 2 5 32

 )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24 تا 21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»علي ارجمند«  »3«ة گزين -60
dقدر نسبت دنبالة حسـابي برابـر بـا      دنبالـة هندسـياسـت. پـس    6

صورت زير است: به

q , a 1
86 27

, , , , , ...8 16 32 64 38427 9 3
جا كه هستند. از آن 3 صحيح مضرب جملات اين دنباله از جملة پنجم

ntصورت  دنبالة حسابي مورد نظر به (n )  4 6 بنابراين ،است 1
بين تواند مينيست،  3چون صحيح است و مضرب صحيح  64 عدد فقط

دو دنباله مشترك باشد، در نتيجه:
(n ) (n ) n       4 6 1 64 6 1 60 11

 )جموعه، الگو و دنبالهم( كتاب درسي) 27 تا 21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »1«ة گزين -61
ــي   ــم مـ ــودار ون را رسـ ــي   نمـ ــرض مـ ــودار فـ ــيم. در نمـ ــيم كنـ كنـ

n(A B) x:بنابراين داريم ،

n(Aنيستند  Bدرهستند  A رداعضايي كه  B) 

n(A) هستند A دراعضايي كه فقط  n(A B) 
به طريق مشابه:

n(B A) n(B) n(A B)   
:نموداربا توجه به 

n(A B) n(A B) n(B A) n(A B)     

x x n(A B)      31 12 14 5 5
ين:بنابرا

n(A) n(A B) n(A B)     12 5 17
 )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 13 تا 8هاي  صفحه(

----------------------------------------------  
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»كتاب آبي«    »3«ة گزين -62

را 4و  2ر ترتيـب مقـادي   بـه   iجاي  ،  بهA4و A2دست آوردن  براي به
دهيم: قرار مي

A , [ , ]      
2

2 8 2 1 22 3

A , ,            
4

4 8 4 422 3 3

A A , [ , ] [ , )           
4 2

42 1 2 2 13
  )مجموعه، الگو و دنباله(كتاب درسي)  5 تا 3هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين -63
برابـر t1اول  ةو جمل ـ dبا قـدر نسـبت    حسابي ةپنجم يك دنبال ةجمل

است با:
t t d 5 1 4

dجديد،  ةدر دنبال d   ، پس:2
d dt t d t t (d )        2

5 1 5 14 4 2

t

t t d t     

5
5 1 54 8 8

پنجم اوليه كمتر است. ةجملواحد از  8پنجم جديد،  ةپس جمل
 )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24 تا 21هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »2«ة گزين -64
در مبدأ حركت باشد، در اين صورت با توجه بـه اينكـهAةفرض كنيم دوند
8دوم در  ةمتري، در ثاني 4اول در  يةدود در ثان متر مي 4يه اين دونده هر ثان

آن به صورت زير است: ةمتري و ... از مبدأ قرار داد كه دنبال

t, , , ... a (t ) t    4 8 12 4 1 4 4
اسـت و بـا Aةمتـر جلـوتر از دونـد    B ،11ةهمچنين از آنجا كه دوند

متـري، در 14اول در  دود، در ثانيـة  متر مـي  3ثانيه  جه به اينكه در هرتو
 ـ   17دوم در  ةثاني آن بـه صـورت ةمتري و ... از مبدأ قـرار دارد. پـس دنبال
رو است: روبه

, , , ...14 17 20
taثانيه  (t ) t     14 1 3 3 11

tرسـد،  مي Bةه دوندب Aةاي كه دوند در لحظه ta a و در نتيجـه
خواهيم داشت:

tثانيه t t   4 3 11 11
 )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24 تا 21هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »3«ة گزين -65

tt t r r r    1 3
2 1

11 3 3
t r t r t r t r ( r r )

A
t r t r t r t r ( r r )

   
 

   

20 22 24 20 2 4
1 1 1 1

32 34 36 32 2 4
1 1 1 1

1
1

A r
rr


         

   

12 12
12

12
1 1 1

3
  )مجموعه، الگو و دنباله(كتاب درسي)  27 تا 25هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»كتاب آبي«  »2«ة گزين -66

t t t r t r    4 5
5 6 1 12 2

t r ( r) (*)  4
1 1 2

t t t r t r    4 6
5 7 1 11 1

t r ( r ) (**)  4 2
1 1 1

t r ( r )(**) ( r)( r):
(*) rt r ( r)

  
  



4 2
1

4
1

1 1 1 1 1
2 1 21

r r r    1 1 11 2 2

rدادن  با قرار  1
داريم: (*)در 2

t t t                 
      

4
1 1 1

1 1 1 3 641 2 22 2 16 2 3
بنابراين:

t t r      
 

6
6

7 1
64 1 1
3 2 3

  )مجموعه، الگو و دنباله(كتاب درسي)  27 تا 25هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »3«ة گزين -67
دهيم، به اين ترتيب: نشان مي ntام را با  nميزان توليد كارخانه در پايان سال

n
n

t x
t t / t / x

t t / t ( / ) x

t ( / ) x t ( / ) x



  

  

  

1
2 1 1

2
3 2 2

1 7
8

0 02 1 02
0 02 1 02

1 02 1 02


 )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27 تا 25هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  
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»كتاب آبي«    »4«ة گزين -68
ةگاه زاوي ـ آن ،دايره باشد روي نيم C ةدايره، اگر نقط دانيم در يك نيم مي

ــه ــ روب ــين .اســت 90ه قطــر آن رو ب ــرقطــر  همچن AB ةداي  10
ةلـذا طبـق قضـي    ،الزاويـه اسـت   قائم ACBپس مثلث  ،متر است سانتي

داريم: فيثاغورس

(AB) (AC) (CB) 2 2 2

(AC) AC      2 2 210 8 100 64 6

tan x /    
6 3 0 758 4

  )مثلثات(كتاب درسي)  32 تا 29هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »2«ة گزين -69

ABB ،BBsinدر مثلث 
AB


30، پس:

BBمتر  ( )( )  
1 8 42

CDH ،DHtanدر مثلث 
CH

45، پس:

DHمتر  DH  1 22

FEH ،FHtanدر مثلث 
EH





60، پس:

FHمتر FH /


  3 4 3 6 924 

برابر است با: اضطراري ةارتفاع پل

FF BB DH FH    
/متر  /  4 2 6 92 12 92 13 

  )مثلثات(كتاب درسي)  32 تا 29هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين -70
AB AB    40 4 محيط لوزي 10

داريم: AOBةالزاوي در مثلث قائم
OB OBsin OB
AB

      
6 6 610 10 10

فيثاغورس در اين مثلث خواهيم داشت: ةاده از رابطبا استف

OB AO AB AO AO      2 2 2 2 2 26 10 8
بنابراين:

AOBمساحت مثلث 4 مساحت لوزي

OA OB       
14 2 6 8 962

 )مثلثات( كتاب درسي) 35 تا 29هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»ابراهيم نجفي«  »2«ة گزين -71
داريم:» 2«با توجه به شكل زير، در گزينة 

W

(Q W) Z , A Q , B W , C Z , (A B) C     

كتاب درسي)  2صفحة ( 
----------------------------------------------  

»ابراهيم نجفي«  »2«ة گزين -72

 U , , , , , , 1 3 5 7 9 11 13

   A , , A , , ,  3 5 7 1 9 11 13

   B , B , , , ,  3 9 1 5 7 11 13

   
   

(A B) ( , , , ) , ,

(A B) ( ) , , , , ,

    
  

3 5 7 9 1 11 13
3 1 5 7 9 11 13





يا

 
 

(A B) A B , ,

(A B) A B , , , , ,

     
   

1 11 13
1 5 7 9 11 13

 

 

كتاب درسي)  13 تا 8هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»خواه جمشيد حسيني«    »2«ة گزين -73
هسـتند. چـون -3تـر از   شش عدد طبيعـي بـزرگ   ،6تا  1دانيم اعداد  مي

1كه بازه شامل شش عدد طبيعـي  باز است، لذا براي اين ،راست بازهسمت 
mباشد، بايد نامعادلة  6تا   6 2 8 برقرار باشد، يعني داريم: 7

m m m

m ( , ]

            

   

16 2 8 7 2 2 1 1 2
11 2

كتاب درسي)  5 تا 3هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

موازي  –) 1رياضي (

 ضلع مقابل
 ضلع مجاور

Kanoon.ir



Ka
no

on
.ir

11: ةصفحتجربياختصاصي  پاية دهم آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»محمد پوراحمدي«    »2«ة گزين -74
اعـداد طبيعـي و : مجموعـة B ةالف) نادرست است؛ مثال نقض: مجموع ـ

اعداد طبيعي يك رقمي : مجموعةA ةمجموع
ب) درست است.

عـي،مرجـع: مجموعـة اعـداد طبي    ةپ) نادرست است؛ مثال نقض: مجموع
:اعداد طبيعي زوج، مجموعة  : مجموعةA ةمجموع A مجموعه اعـداد

طبيعي فرد
ت) درست است.

كتاب درسي)  9  تا 5هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»علي ارجمند«    »4«ة گزين -75
A دسـت بـه  18تـر يـا مسـاوي     : افرادي كه در درس رياضي نمرة بـيش

اند. آورده
B دسـت بـه  18تـر يـا مسـاوي     : افرادي كه در درس فيزيك نمرة بـيش

اند. آورده
Aمجموعة  يبنابراين سوال تعداد اعضا B خواهد. را مي   

ون زير داريم: طبق نمودار

n(A B )    15 5 5 25

كتاب درسي)  13 تا 8هاي  صفحه(
----------------------------------------------  

»مهرداد خاجي«    »1«ة گزين -76

, , , ...1 3 هاي تيره : تعداد مثلث6
,كنيم:    ضرب مي 2جملات را در  , , ...2 6 12

, , , ...  1 2 2 3 3 4
عدد 2شود هر يك از جملات فوق حاصل ضرب  طور كه ملاحظه مي همان

هاي تيره برابر است با: متوالي هستند پس جملة عمومي تعداد مثلث
n(n )1

2
: , , , ...3 6 هاي سفيد د مثلثتعدا 10

جملات اين دنباله يك جمله از جملات دنبالة قبل جلوتر است. بنابراين
جملة عمومي آن برابر است با:

(n )(n ) 1 2
2

n(n )
nn

(n )(n ) n




 
  

ــيره  ــاي ت ــث ه ــداد مثل تع

ــفيد  ــاي س ــث ه ــداد مثل تع

1
98 982

1 2 2 100
2

كتاب درسي)  20 تا 14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»ابراهيم نجفي«    »4«ة گزين -77
گاه ترتيب سه جملة متوالي از يك دنبالة حسابي باشند، آن به a,b,cاگر 

b a c 2 :است. پس

x , x , y , , ... 4 1 3




(y ) x
x x y
  

    

2 1 3
2 4 1  

y x
x y
 

   

2 5
3 3
y x
x y
 

   

2 5
6 2 6

x x ,y   
11 185 11 5 5

: /
48 9 ,مجموع چهار جملة اول65 , , , ... 

9 11 13 35 5 5
كتاب درسي)  24 تا 21هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»علي ارجمند«  »4«ة گزين -78

aاگر فرض كنيم  1 aو  4 7 داريم: ،22
a a a a a a d a d a d a          2 3 4 5 6 1 1 1 12 3

d a d a d    1 14 5 5 15
a a

(a d) a ( ) ( )


     1 7
1 4

55 3 5 5 26 652 2 

كتاب درسي)  24 تا 21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»شكيب رجبي«  »2«ة گزين -79
naصورت  جمله عمومي دنبالة حسابي به a (n )d  1 است. پس: 1

a a d ( )
a a d ( )

   
    

7 1
11 1

7 6 7 1
17 10 17 2 

( ) ( ) d d /    2 1 104 10 2 54
( ) d /a d a a        2 2 5

1 1 110 17 25 17 8
a a d ( ) ( / )      17 1 16 8 16 2 5 32

كتاب درسي)  24 تا 21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  
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12: ةصفحتجربياختصاصي  پاية دهم آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»محمد پوراحمدي«  »2«ة گزين -80
نويسيم: صورت زير مي سه جملة اول دنباله را به

a d,a,a d 

(a d) a (a d) a a        9 3 9 3
d , , d 3 3 3

( d)( )( d) d       23 3 3 48 9 16
dd d   02 25 5

, , , ...2 3 8
t , d  1 2 5
t t (n )d t        7 1 71 2 6 5 28

كتاب درسي)  24 تا 21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين -81

{x N | x , x } { , , , ..., }   9 100 10 11 12 99
، متناهي است.»3« ة داده شده در گزينةبنابراين مجموع

كتاب درسي)  7 تا 5هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »1«ة گزين -82
گيريم كه گندم را افرادي مي A ةكنيم. مجموع از نمودار ون استفاده مي

كارنــد و گيــريم كــه جــو مــي را افــرادي مــي B ةكارنــد و مجموعــ مــي
n(U) n(A B)  200 اگر ،x افرادي باشند كه هـم گنـدم

تعداد افرادي هستند كه فقـط گنـدم x190كارند و هم جو، پس  مي
كارنـد، لـذا بـا تعداد افرادي است كه فقط جو مـي  x140كارند و  مي

توجه به نمودار ون داريم:

( x) x ( x)    200 190 140

x x    200 330 130
كارند برابر است با: بنابراين تعداد افرادي كه فقط گندم مي

x   190 190 130 60
كارند. نفر فقط گندم مي 60پس 

كتاب درسي)  13 تا 8هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »1«ة گزين -83
ــو ــي نمـ ــم مـ ــي   دار ون را رسـ ــرض مـ ــودار فـ ــيم. در نمـ ــيم كنـ كنـ

n(A B) x:بنابراين داريم ،

n(Aنيستند  B ردهستند و  A رداعضايي كه  B) 

n(A) هستند A دراعضايي كه فقط  n(A B) 
به طريق مشابه:

n(B A) n(B) n(A B)   
:نموداربا توجه به 

n(A B) n(A B) n(B A) n(A B)     

x x n(A B)      31 12 14 5 5
بنابراين:

n(A) n(A B) n(A B)     12 5 17
كتاب درسي)  13 تا 8هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »4«ة گزين -84
با توجه به شكل:

a a a ... a

...

( ) ( ) ( ... )

   
     

   
         

1 2 3 6

3 3 6 3 6 9 3 6 18

3 1 3 1 2 3 1 2 3 3 1 2 6

نقطه 

بنابراين:
a ( )        6 3 1 2 3 4 5 6 3 21 : شكل ششم 63

7
7
7

      

سي) كتاب در 20 تا 14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين -85

را 4و  2ترتيـب مقـادير    بـه   iجاي  ،  بهA4و A2دست آوردن  براي به
دهيم: قرار مي

A , [ , ]      
2

2 8 2 1 22 3

A , ,            
4

4 8 4 422 3 3
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13: ةصفحتجربياختصاصي  پاية دهم آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

A A , [ , ] [ , )           
4 2

42 1 2 2 13
كتاب درسي)   5 تا 3هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين -86
دادن اي در اختيـــار باشـــد بـــا قـــرار عمـــومي دنبالـــه ةوقتـــي جملـــ

n , , , ... 1 2 توان جملات اول، دوم، سوم و ... را يافـت. در مي 3

ــ  ــ3( ةگزين ــا جمل ــومي  ة)، ب nعم
na ( ) 3  ــه ــلات ب ــورت جم ص

, , , ... 3 9  ـ    27 ةخواهند بود كه مربوط بـه جمـلات ايـن دنبال
داده شده نيستند.

كتاب درسي)  20 تا 14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة گزين -87

برابـر t1اول  ةو جمل ـ dحسابي با قـدر نسـبت    ةپنجم يك دنبال ةجمل
است با:

t t d 5 1 4
dجديد،  ةدر دنبال d   ، پس:2

d dt t d t t (d )        2
5 1 5 14 4 2

t

t t d t     

5
5 1 54 8 8

پنجم اوليه كمتر است. ةواحد از جمل 8پنجم جديد،  ةپس جمل
كتاب درسي)  24 تا 21هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»كتاب آبي«  »4«ة گزين -88

mحسابي ةدانيم در يك دنبال مي nt t
d

m n





پس: ، 

m kt t k md
m k m k
 

   
 

1

ل برابر است با:او ةجا جمل و از آن

kt t (k )d m t m k       1 11 1
لذا:

m kt t (m k )d    1 1
(m k ) (m k )( )       1 1 1 0

كتاب درسي)  24 تا 21هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »2«ة گزين -89
حركت باشد، در ايـن صـورت بـا توجـه بـهدر مبدأ Aةفرض كنيم دوند

ةمتري، در ثاني ـ 4اول در  ةدود در ثاني متر مي 4اينكه اين دونده هر ثانيه 
آن به صورت زير است: ةمتري و ... از مبدأ قرار داد كه دنبال 8دوم در 

t, , , ... a (t ) t    4 8 12 4 1 4 4
است و بـا توجـه Aةتر جلوتر از دوندم B ،11ةهمچنين از آنجا كه دوند

دوم ةمتـري، در ثاني ـ  14اول در  ةدود، در ثاني متر مي 3به اينكه در هر ثانيه 
است: زيرآن به صورت  ةمتري و ... از مبدأ قرار دارد. پس دنبال 17در 

, , , ...14 17 20
ta ثانيه (t ) t     14 1 3 3 11

tرسـد،  مي Bةبه دوند Aةاي كه دوند در لحظه ta a و در نتيجـه
خواهيم داشت:

t t t   4 3 11 11
كتاب درسي)  24 تا 21هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»كتاب آبي«    »3«ة نگزي -90
 ـ چون قدر ,حسـابي   ةنسبت دنبال , , ...2 7 dبرابـر   12 1 و 5

 ـ درق ,حسـابي   ةنسبت دنبال , , ...8 11 dبرابـر   14 2 اسـت، 3
 ـ      ةنسبت دنبال پس قدر رحاصـل از جمـلات مشـترك ايـن دو دنبالـه، براب
است. d2و d1ك.م.م 

d [d , d ] [ , ]  1 2 3 5 15
مشترك برابر است با: ةاز طرفي با توجه به جملات دو دنباله، اولين جمل

 ي مشترك  اولين جمله 17
, , , , ...
, , , , ...

2 7 12 17
8 11 14 17

 ـ  ةپس دنبال اول ةحسـابي بـا جمل ـ   ةحاصل از جملات مشترك، يـك دنبال
t 1 dو قدر نسبت  17  عمـومي ايـن دنبالـه ةاست. پس جمل 15

برابر است با:

n nt t (n )d t (n )      1 1 17 1 15
nt n n     17 15 15 15 2

و 100كـه بـين    جملاتـي سه رقمي بايد تعداد  ملاتجبراي يافتن تعداد 
هستند را بيابيم. 999

n n     100 15 2 999 98 15 997
n Nn n     

98 997 7 6615 15
پس تعداد كل اعداد برابر است با:

  66 7 1 60
كتاب درسي)  24 تا 21هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

Kanoon.ir



Ka
no

on
.ir

14: ةصفحتجربيپاية دهم  اختصاصيآبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»اشكان توكلي«    »4« ةگزين -91
اي و اصلي، سرعت كميتي زمان كميتي نرده، SIگيري  در دستگاه اندازه

برداري و فرعي و نيرو كميتي برداري و فرعي است.
كتاب درسي)  9 تا 6هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»اسماعيل حدادي«    »1«ة گزين -92
آوردن يكاي فرعـي فشـار دست به است. براي SIفشار در يكايال، كسپا

كنيم: بر حسب يكاهاي اصلي، از روابط فيزيكي استفاده مي
mF ma [F] kg
s

    2

mkgF kgsP [P]
A m m.s


   

2
2 2

اب درسي) كت 11و  7هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»فرهاد جويني«  »3«ة گزين -93

/ s 122 16 10

sروز  شبانه h/ s
s s h


      



6
12 ــبانه روز 10 شــ 1 12 16 10 251 3600 24  

كتاب درسي)  13 تا 10هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»ميثم دشتيان«  »1«ة گزين -94
Uاساس رابطة بر  F.d توان نوشت: مي

J N.m

Uاز طرفي طبق معادلة  kx 21
نشـان [k]را با نماد  kاگر يكاي ،2

دهيم:
J N.mJ [k].(m) N.m [k].m  2 2

N[k]
m

 

كتاب درسي)  11 ةصفح( 
----------------------------------------------  

»اسماعيل حدادي«    »2«ة گزين -95
رقم غير قطعي است. 5قطعي و مشكوك است بنابراين  رقم آخر، رقم غير

آخرين رقمييك واحد از  با در ابزارهاي رقمي (ديجيتال)، دقت ابزار برابر
مثبت و منفي دقت با گيري برابر خواند و خطاي اندازه است كه آن ابزار مي

بنابراين: .آن ابزار است
/ mm / cm   0 001 0 گيري خطاي اندازه 0001

كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»نسب عبدالرضا اميني«    »3«ة گزين -96
نفي يـك واحـد ازممثبت و  در وسايل ديجيتال (رقمي) خطا برابر است با

خوانـد. مـثلاً در سـؤال ذكـر شـده، خطـاي آخرين رقمي كه دستگاه مـي 
/برابر  رنومترك s0 هـاي  است و بنابراين عدد گزارش شده در گزينـه  01
صحيح است.» 3«و  »1«

ارقـام قطعـي هـم جـزء    باشد (رقم غير تا مي 4معنا  عداد ارقام بااز طرفي ت
معنادار است.)

كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»اسماعيل حدادي«  »1«ة گزين -97
/ g kg( ) ( ) / kg

g
  3

4 6 1 0 1 مثقـــال46 10
مثقال   :مثقال 100 m  جرم 100

g.km: F
(min)

 نيرو 21656

g.km kg m min( ) ( ) ( )
km s(min) g

   
3

2
2 3

1 10 11656 1 6010
 

kg.m / N
s

    


3 3
2

11656 10 10 0 4660 60
F / ma
m / s

   2
0 46 10 46

كتاب درسي)  13 تا 10، 7هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»ميثم دشتيان«    »2«ة گزين -98
. پـسمطلق خطـاي وسـيله اسـت    دو برابر قـدر معمولاًدقت وسايل مدرج 

ــت دماســنج  ــادل Aدق / ،مع C0 ــي 1 ــت باشــد. از آن م ــه دق ــا ك ج
Bگيري دماسـنج   گيري دو دماسنج برابر است، بنابراين دقت اندازه اندازه

/نيز معادل  C0 خواهـد بـود و در نتيجـه عـددي كـه ايـن دماسـنج 1
تـرين رقـم، اي باشد كه سمت راست كند بايد به گونه ديجيتال گزارش مي

توسـط ايـن دماسـنج نشـان داده شـده  هم مرتبة با دقت باشد. پس عدد 

/معادل  C28 خواهد بود. 7
كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

عادي –) 1فيزيك (
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15: ةصفحتجربيپاية دهم  اختصاصيآبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»اسماعيل حدادي«  »2«ة گزين -99

cm
1
گيري مدرج اندازه ةدقت وسيل بندي وسيله  تقسيم ةكمين3

كش  گيري توسط خط خطاي اندازه
دقت     

است. يعني:2

cm / cm 
1 0 176 

/صورت  كه بايد به cm0 گيري گرد شود. بنابراين نتيجة اندازه 2
رقم غير قطعي است.) 6(رقم صورت زير است:  به

( / / )cm3 6 0 2
كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»اسماعيل حدادي«    »4«ة گزين - 100

/عدد  cm5 اعداد تفاوت زيادي دارد، بنـابراين طـول جسـم ربا ساي 85
عدد ديگر است: 4ميانگين 

/ / / / / cm  
 

5 46 5 47 5 45 5 46 5 طول جسم 464

گيري رقمي (ديجيتال) برابر با مثبت و منفي يك واحد خطاي ابزار اندازه
ند، بنابراين:خوا از آخرين رقمي است كه مي

/ cm 0 خطا 01
صورت زير خواهد بود: گيري به نتيجة اندازه

( / / )cm5 46 0 01
كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»سعيد طاهري بروجني«  »2«ة گزين - 101

ال برابر است با:س 75ها در مدت  تعداد تپش قلب

  
ــه دقيقـ 365 روز24 ســاعت60 
ســاعت 1 ســال1 روز1 

سال  تعداد تپش قلب 75

 
ــار 75  ب

ــه1  دقيقـ

   75 365 24 60 75

    / / / /
  

         1 2 1 17 5 10 3 65 10 2 4 10 6 10 7 5 10

5تر از  بزرگ          5ر از ت كوچك    5از  تر كوچك      5از  تر بزرگ     5تر از  بزرگ

بار         2 910 10 1 10 1 10 10 10 10 10 10

كتاب درسي)  20تا  18هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»علي عاقلي«  »2«ة گزين - 102

براي مساحت و ارتفاع باران باريده شده داريم:

A m m m   6 2 8 2 9 2600 10 6 10 10

d mm m / m m      3 2 212 12 10 1 2 10 10

بنابراين حجم باران باريده شده تقريبا برابر است با:

V Ad m   9 2 7 3
1 10 10 10

متر است، براي حجم ميلي 4اي به قطر  باران كره ةكه هر قطر با فرض اين
هر قطره داريم:

V r ( m) m     3 3 3 8 3
2

4 4 2 10 103 3 

ا:هاي باران برابر است ب بزرگي تعداد قطره ةبنابراين مرتب

V m
V m 

7 3
151

8 32

10 10
10

كتاب درسي)  20تا  18هاي   صفحه( 

----------------------------------------------  

»ميثم دشتيان«    »2«ة گزين - 103

ابتدا تخمين مرتبة بزرگي تعداد صفحات كتاب و نيز مساحت هر صفحه را
آوريم: دست مي به

/    2 1 2 3560 5 6 10 10 10 10 صف حاتتعداد
پس ابعاد قسمتي ،حاشية خالي دارد cm1چون هر صفحه از هر طرف 

cmاز هر صفحه كه شامل كلمات است، معادل  cm20 شود و مي 27
توان نوشت: مي

cm cm cm   220 27 مساحت قسمت مفيد صفحه 540

/ cm


    2 1 2 3 25 4 10 10 10 10 

.    5تر از  بيش

شود: چنين تخمين مرتبة بزرگي مساحت متوسط هر كلمه چنين مي هم

/ cm / cm cm 



    2 1 2 1 1 20 5 5 0 10 10 10 1 كلمه هر مساحت

5مساوي  ياتر  بزرگ

زنيم: صورت زير تخمين مي اكنون تعداد كلمات اين كتاب را به

 كلمــهكلمه 
 صــفحه

cm
cm

  
3 2

6
2
 110 101 1

310صفحه  

كتاب درسي)  20 تا 18هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
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»محمدي زهره آقا«  »1«ة گزين - 104

بالاتر تر چگالي كم با تر از همه و مايع تري دارد پايين مايعي كه چگالي بيش
با .روغن است Aآب و  Bهمان جيوه،  Cس پ .گيرد از همه قرار مي

توان جرم هر مايع را ها مي چگالي و مشخص بودن حجم مايع ةتوجه به رابط
گرفت:  اندازه

C C: V cm m V / g     35 13 6 5 جيوه 68

B B: V cm m g     313 5 8 1 8 آب 8

A: V cm   325 13 روغن 12

Am / / g  0 85 12 10 2
كتاب درسي)  22و  21 هاي هصفح( 

----------------------------------------------  

»بروجني سعيد طاهري«  »3«ة گزين - 105
جا كه حجم مقدار مايع سرريز شده بايد با حجم سـنگ برابـر باشـد، از آن

ب ريخته شده با هم برابر است. در نتيجه:پس حجم روغن و آ
m m m

V V
/

    
 

1 2 2
1 2

1 2

600
1 0 8

m g 2 480
كتاب درسي)  22و  21 هاي هصفح( 

----------------------------------------------  

»اسماعيل حدادي«  »2«ة گزين - 106
جا شده برابر است. حجم جسم با حجم آب جابه

V A h cm m      3 5 310 2 20 2 10
m kg kg:
V m m






   


1
5 3 3

3 10 15000
2 10

چگالي فلز

اوت است، بنابراين ناخالصي دارد وچگالي قطعه فلز با چگالي طلا متف
عنوان تمرين  تر است. چرا؟ به چگالي مادة ناخالصي از چگالي طلا كم

تر خودتان بررسي كنيد. بيش
كتاب درسي)  22و  21 هاي هصفح( 

 ----------------------------------------------  

»علي عاقلي«    »3«ة گزين - 107
رود، تـر مـي   تري داشته باشد، پـايين  جا كه هر مايعي كه چگالي بيش از آن

بنابراين:

F E D C B A          

داريم: Eو  B ،Dمايع  3براي 

E D B    

E D B

E D B

m m mm
V V V V

     

با توجه به اينكه جرم يكسان دارند، داريم:

B D E
E D B

V V V
V V V

     
1 1 1

بين چگالي و ةجا كه جرم ثابت است. پس رابط توان گفت از آن يا مي
باشد. درست مي» 3« ةشود و فقط گزين حجم برعكس مي

كتاب درسي)  22و  21 هاي هحصف( 
----------------------------------------------  

»دوست ابراهيم قلي«  »4«ة گزين - 108
طبق رابطة چگالي داريم:

Au Cu
( )

Au Cu Au Au Cu Cu

V V ( )

m m g V V

 


       
1

5 1
81 81

Au AuV ( V )   18 9 5 81

AuV cm  34

Au Au Aum V g    18 4 72
كتاب درسي)  22و 21هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

»كفش حميد زرين«    »3«ة گزين - 109

dmابتدا آهنگ
min

3
cmرا به 30

s

3
كنيم: تبديل مي

dm dm m cm min cm( )
min min dm m s s


    

3 3 1 2 3
310 10 130 30 5001 1 60

و مدت زماني t ،در مي شوكه قسمت پاييني مخزن پ را حال مدت زماني
گيريم: در نظر مي t ،شود كه قسمت بالايي پر مي را

: A h t ( ) 5 2 500 جم قسمت پايينيح 1
: A h t ( ) 3 60 جم قسمت بالاييح 2

( ),( ) Ah t
Ah t

 


1 2 10 500
3 60

t ( )
t

 


2 35 

لذا داريم: ،استدقيقه  70 با شود برابر كل مدت زماني كه مخزن پر مي
( )t t t t t         3 2 770 70 705 5
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17: ةصفحتجربيپاية دهم  اختصاصيآبان 18زمون آ -) 2پروژة (

t min s 20 tو  1200 min s  50 3000
جم مخزن برابر است با:ححال 
cm       3500 1200 3000 60 600000 180000 780000 

L  حجم كل مخزن 780
  كتاب درسي)  13 تا 10هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»اسماعيل حدادي«  »3«ة گزين - 110

ها:  بررسي گزينه
»:1«گزينة 

m m km s km( ) ( ) /
s s m min min


   

310 60720 720 43 21 1 

»:2«گزينة 
g.cm g.cm kg m ds( ) ( ) ( )

g sds ds cm


   

2 2 3
2 2

2 2 2
10 1 102000 2000 1 110

 

kg.m / J
s

     
2

3 4 2
22000 10 10 10 0 02

»:3«گزينة 
mg mg g kg m( ) ( ) ( )

g mm.min m.min mg

 
   

 

3 6
2 2 3

1 10 101440 1440 1 110
min kg( ) / Pa

s m.s
        2 3 3 6

2
1 1 11440 10 10 10 0 460 60 60

»:4«گزينة 
Gg. m Gg. m g kg( ) ( )

Gg gMs Ms

 
  

9 3
2 2

10 10400 400 1 1 

m Ms( ) ( )
sm


 



6
2

6
1 10

110
  

kg.m N
s

         9 3 6 12 10
2400 10 10 10 10 4 10

نادرست است.» 3«بنابراين تنها گزينة 
كتاب درسي)  13 تا 10، 7 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

»اشكان توكلي«  »4«ة گزين - 111
اي و اصلي، سرعت كميتي ، زمان كميتي نردهSIگيري  در دستگاه اندازه

برداري و فرعي و نيرو كميتي برداري و فرعي است.
كتاب درسي)  9 تا 6هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»زهره آقامحمدي«  »2«ة گزين - 112

بررسي موارد:
چون گلولـه پـس از .گيريم را ناديده مي ئيسازي اثرهاي جز الف) در مدل

تـوان از نيـروي پـس نمـي   ،شـود  چند حركت رفت و برگشت متوقـف مـي  
ر كرد.نظ مقاومت هوا صرف

وزن گلوله باعث برگشت ،كنيم ب) وقتي گلوله را از حالت تعادل خارج مي
نظر كرد. توان از آن صرف پس نمي ،شود آن مي

نظر كرد. گلوله و جرم نخ صرف اندازه و شكلتوان از  پ و ت) براي سادگي مي
كتاب درسي)  5 ةصفح( 

----------------------------------------------  
»اسماعيل حدادي«    »1«ة گزين - 113

دست آوردن يكاي فرعـي فشـار است. براي به SIپاسكال، يكاي فشار در
كنيم: بر حسب يكاهاي اصلي، از روابط فيزيكي استفاده مي

mF ma [F] kg
s

    2

mkgF kgsP [P]
A m m.s


   

2
2 2

كتاب درسي)  11و  7هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»كار مجتبي ظريف«    »3«ة گزين - 114
باشـند امـا آخـرين و متـر مـي   1تعـاريف مختلـف   » 2« و »1« هاي هگزين
آمده است.» 3«ترين تعريف در گزينة  دقيق

كتاب درسي)  8 ةصفح( 
----------------------------------------------  

»هاد جوينيفر«  »3«ة گزين - 115
/ s 122 16 10

sروز  شبانه h/ s
s s h


      



6
12 ــبانه روز 10 شــ 1 12 16 10 251 3600 24  

كتاب درسي)  13 تا 10هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»ميثم دشتيان«  »1«ة گزين - 116
Uبر اساس رابطة  F.d توان نوشت: مي

J N.m

Uاز طرفي طبق معادلة  kx 21
نشـان [k]را با نماد  kاگر يكاي ،2

دهيم:
J N.mJ [k].(m) N.m [k].m  2 2

N[k]
m

  
كتاب درسي)  11صفحة ( 

----------------------------------------------  
»اسماعيل حدادي«    »2«ة گزين - 117

رقم غير قطعي است. 5رقم آخر، رقم غيرقطعي و مشكوك است بنابراين 
در ابزارهاي رقمي (ديجيتال)، دقت ابزار برابر با يك واحد از آخرين رقمي

گيري برابر با مثبت و منفي دقت خواند و خطاي اندازه است كه آن ابزار مي
ر است. بنابراين:آن ابزا

/ mm / cm   0 001 0 گيري خطاي اندازه 0001
كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 

موازي  –) 1فيزيك (
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»علي عاقلي«    »3«ة گزين - 118
ــيله   ــر دو وس ــت ه /دق mm0 ــي 001 ــاي آن  م ــد و خط ــر باش ــا براب ه

/ mm0 باشد. مي 001
كوليس داريم: در

( / / )mm / x /   15 661 0 001 15 660 15 662
 براي ريزسنج داريم:

( / / )mm / x /   20 083 0 001 20 082 20 084
كتاب درسي)  17تا  14هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»بروجني سعيد طاهري«    »4«ة گزين - 119

متر به دو قسمت تقسيم شده بنـابراين دقـت   هر سانتي مدرج كش در خط
/ آن cm0 0/است و خطايش نصف آن يعني  5 متـر كـه سـانتي  25

0/ به به دليل ايجاد اشكال در محاسبات فيزيكي آن را متـر سـانتي  3
/ از مرتبـة . در كوليس آخرين رقم سمت راست كنيم گرد مي mm0 01

0/يس اسـت. پـس دقـت كـول     0/متـر و خطـايش نيــز    ميلـي  01 01
تر است. كش بيش . بنابراين دقت كوليس از خطتمتر اس ميلي

mm
/ mm

 
3 3000 خطاهاقدرمطلق نسبت 01

كتاب درسي)  17تا  14 هاي هصفح( 
 ----------------------------------------------  

»نسب عبدالرضا اميني«    »3«ة گزين - 120
در وسايل ديجيتال (رقمي) خطا برابر است با مثبت و منفي يـك واحـد از

خوانـد. مـثلاً در سـؤال ذكـر شـده، خطـاي آخرين رقمي كه دستگاه مـي 
/نومتر برابر، كر s0 هـاي است و بنابراين عدد گزارش شده در گزينه 01
صحيح است.» 3«و » 1«

ارقـام ءقطعـي هـم جـز    باشد (رقم غير تا مي 4از طرفي تعداد ارقام با معنا 
معنادار است.)

كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»بروجني سعيد طاهري«    »2«ة گزين - 121
را برحسـب متـركنيم و ابتدا تندي قايق  از روش تبديل يكاها استفاده مي

آوريم: دست مي ر ثانيه بهب
mile mile h min m m

h h min s mi le s
    

1 1 180050 50 2560 60 1 

كنيم: دريايي تبديل مي حال اين سرعت را به گره

mدريايي  ةگر m
ms s /
s

  
125 گــرة دريــايي  25 50

0 5
 

كتاب درسي)  13 تا 10هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»يبانزا يامير محمود«    »4«ة گزين - 122
kg g mg)

kg g mg
    

3 3 1مــن تــبريز  110 10 29952 نخــود 153601 1 روز195 نخــود
)روز توليدماهانه 30

ــذاري نماد گ
من تبريز علمــي 300000

من تبريز   53 توليد ماهانه 10
كتاب درسي)  13 تا 10هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»اسماعيل حدادي«  »1«ة گزين - 123
/ g kg( ) ( ) / kg

g
  3

4 6 1 0 1 مثقـــال46 10
مثقال  :مثقال 100 m  جرم 100

g.km: F
(min)

 نيرو 21656

g.km kg m min( ) ( ) ( )
km s(min) g

   
3

2
2 3

1 10 11656 1 6010
 

kg.m / N
s

    


3 3
2

11656 10 10 0 4660 60
F / ma
m / s

   2
0 46 10 46

كتاب درسي)  13 تا 10، 7هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»ميثم دشتيان«    »1«ة گزين - 124
آوريـم و هـر دست مي كشاورزي را به هاي زمين هر يك از ابتدا محيط كل

سيم به اندازة محيط كل زمين طول نياز دارد. دور
m cm/ km cm

km m   
3

4
2

10 10 4 4 101 10
 

m cm/ Mm cm
Mm m   
6

4
2

10 10 002 20 101 10
  

) ( )    4 42 20 10 4 )عرض + طول10 محيط قسمت مستطيلي  2

cm  448 10
m cmm cm

m m



     


6
8 4

2
10 15 10 5 101 10

 

) ( ) cm    4 44 5 10 20 )طول10 حيط قسمت مربعي م 4

cm     4 4 448 10 20 10 68 محيط كل  10

پس طول لازم معادل  ،يم نصب كنيمهخوا سيم مي دور چون دو   4 42 68 10 136 10
شود. متر مي  سانتي

كتاب درسي)  13تا  10هاي  هصفح( 
 ----------------------------------------------  

»ميثم دشتيان«    »2«ة گزين - 125
مطلق خطـاي وسـيله اسـت. پـسمولاً دو برابر قـدر عم دقت وسايل مدرج
ــت دماســنج  ــادل،  Aدق /مع C0 ــي 1 ــت باشــد. از آن م ــه دق ــا ك ج

Bگيري دماسـنج   ن دقت اندازهگيري دو دماسنج برابر است، بنابراي اندازه

/نيز معادل  C0 خواهـد بـود و در نتيجـه عـددي كـه ايـن دماسـنج 1
تـرين رقـم، اي باشد كه سمت راست كند بايد به گونه ديجيتال گزارش مي

Kanoon.ir



Ka
no

on
.ir

19: ةصفحتجربيپاية دهم  اختصاصيآبان 18زمون آ -) 2پروژة (

هم مرتبة با دقت باشد. پس عدد نشـان داده شـده توسـط ايـن دماسـنج
/ل معاد C28 خواهد بود. 7

كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»حيصانحسين «    »1«ة گزين - 126
/وسيله دقت  cm0 مثبـت و باشـد و در وسـايل مـدرج خطـا برابـر      مي 1
/نصف دقت يعني  منفي cm0 انتهاي كه خواهد بود با توجه به اين 05

2پـس از عـدد    بين خـط سـوم و چهـام   آن گرفته شده  ةكه انداز جسمي
5تـوان رقـم بعـدي را     عدد قطعي است و مي ،درگزارش 3است پس عدد 

عبارت است از:گزارش  ةبنابراين نتيج ،حدس زد
/ cm / cm2 35 0 05

كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

»اسماعيل حدادي«  »2«ة گزين - 127

cm
1
گيري مدرج دقت وسيلة اندازه بندي وسيله  كمينة تقسيم3

كش  گيري توسط خط خطاي اندازه
دقت     

عني:است. ي2

cm / cm 
1 0 176 

/صورت  كه بايد به cm0 گيري گرد شود. بنابراين نتيجة اندازه 2
رقم غير قطعي است.) 6صورت زير است: (رقم  به

( / / )cm3 6 0 2
كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»اسماعيل حدادي«    »4«ة گزين - 128

/عدد  cm5 با ساير اعداد تفاوت زيادي دارد، بنـابراين طـول جسـم 85
عدد ديگر است: 4ميانگين 

/ / / / / cm  
 

5 46 5 47 5 45 5 46 5 طول جسم 464

گيري رقمي (ديجيتال) برابر با مثبت و منفي يك واحد خطاي ابزار اندازه
خواند، بنابراين: قمي است كه مياز آخرين ر

/ cm 0 خطا 01
صورت زير خواهد بود: گيري به نتيجة اندازه

( / / )cm5 46 0 01
كتاب درسي)  17 تا 14هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»كفش حميد زرين«  »3«ة گزين - 129

dmابتدا آهنگ
min

3
cmرا به 30

s

3
كنيم: تبديل مي

dm dm m cm min cm( )
min min dm m s s


    

3 3 1 2 3
310 10 130 30 5001 1 60

و مدت tحال مدت زماني را كه قسمت پاييني مخزن پر مي شود، 
گيريم: ميدر نظر  tشود،  زماني را كه قسمت بالايي پر مي

: A h t ( ) 5 2 500 حجم قسمت پاييني 1
: A h t ( ) 3 60 حجم قسمت بالايي 2

( ),( ) Ah t
Ah t

 


1 2 10 500
3 60

t ( )
t

 


2 35 

لذا داريم: ،استدقيقه  70شود برابر با  كل مدت زماني كه مخزن پر مي
( )t t t t t         3 2 770 70 705 5

t min s 20 tو  1200 min s  50 3000
حال حجم مخزن برابر است با:

cm       3500 1200 3000 60 600000 180000 780000 
L حجم كل مخزن  780
  كتاب درسي)  13 تا 10هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
»اسماعيل حدادي«  »3«ة گزين - 130

ها:  بررسي گزينه
»:1«گزينة 

m m km s km( ) ( ) /
s s m min min


   

310 60720 720 43 21 1 

»:2«گزينة 
g.cm g.cm kg m ds( ) ( ) ( )

g sds ds cm


   

2 2 3
2 2

2 2 2
10 1 102000 2000 1 110

 

kg.m / J
s

     
2

3 4 2
22000 10 10 10 0 02

»:3«گزينة 
mg mg g kg m( ) ( ) ( )

g mm.min m.min mg

 
   

 

3 6
2 2 3

1 10 101440 1440 1 110
min kg( ) / Pa

s m.s
        2 3 3 6

2
1 1 11440 10 10 10 0 460 60 60

»:4«زينة گ
Gg. m Gg. m g kg( ) ( )

Gg gMs Ms

 
  

9 3
2 2

10 10400 400 1 1 

m Ms( ) ( )
sm


 



6
2

6
1 10

110
  

kg.m N
s

         9 3 6 12 10
2400 10 10 10 10 4 10

نادرست است.» 3«بنابراين تنها گزينة 
كتاب درسي)  13 تا 10، 7هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
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»مهرداد محبي«    »4« ةگزين - 131
دچـار كمبـود مـواد خورند، يو گوناگون م يكاف يغذا كهنيافراد با ا يبرخ
هستند. يمغذ

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  13 ي ه(صفح 
----------------------------------------------

»پور هادي حسن« »3«گزينة  - 132
د.كن ميشركت  ي ياختهغشا  هيلا هر دودر ساختار  ، كلسترول
:ها نهيگز ريسا بررسي
غشاي يدر سطح خارجتوانند  ميغشا،  يدراتيكربوه يها مولكول »:1«  گزينة

.باشند يا اختهي نيب عيو در تماس با ما اختهي
هاي مولكولتوانند در تماس با  هاي پروتئيني غشا، مي مولكول »:2«  گزينة
قرار گيرند. )غيرخطي(يدرات كربوه
سطح داخل يا خارجي غشايدر  توانند ، ميينيپروتئهاي  مولكول »:4«  گزينة
در تماس باشند. )غشا يها مولكول نيتر فراوانفسفوليپيدها (با  ياخته

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح
----------------------------------------------

»فرد اميرحسين بهروزي«    »1«گزينة  - 133
كنند هنگام بررسي يك موجود زنده، به همـة شناسان امروزي سعي مي زيست

، توجه كنند.گذارند مي بر حيات آن اثركه   غيرزندهعوامل زنده و 
ها: بررسي ساير گزينه

فقطهاي زنده، نه  هگري به سامانن سان امروزي براي كلشنا زيست »: 2«  گزينة
كننـد، مـي  هاي زنده را بررسـي  ي بين سطوح مختلف سازماني سامانهها ارتباط
نيز كمـكديگر  هاي هها از اطلاعات رشت راي شناخت هر چه بيش تر آنبلكه ب

گيرند. يم
براي اند كه بهتر است  شناسان امروزي به اين نتيجه رسيده زيست »:3«  گزينة

كنند تـا » نگري كل« تر گذارند و بيشنگري را كنار بءهاي زنده، جز درك سامانه
هـا را در نها را كشـف و آ  ي درون اين سامانه هاي در هم آميخته بتوانند ارتباط

تر مشاهده كنند. تر و كامل گصويري بزرت
توان فقط از طريـق هاي پيچيده و مركب را نمي هاي سامانه ويژگي »:4«  گزينة

 ها توضيح داد. مطالعة اجزاي سازندة آن
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي) 6ي  ه(صفح

----------------------------------------------
»مهرداد محبي«»1«گزينة  - 134

فقط مورد (ج) صحيح است.
:موارد يررسب

به نام يديساكار يبزاق و لوزالمعده، نشاسته را به د لازيآم الف و ب)
نيكه ا دي. دقت كنكند يم ليتبدتر  درشت يها مالتوز و مولكول

ييها ميآنز كيبار ةرود يها اختهي. ستنديدرشت قابل جذب ن يها مولكول
رايز كنند، يم ليتبد ديها را به مونوساكار مولكول نيدارند كه ا

وارد شوند. كيبار ةرود يها اختهيبه  توانند يم دهايرمونوساكا

كافت صورت اكنش آبهاي گلوكز با و ج) شكستن پيوند بين مولكول
گيرد و طي جدا شدن دو مولكول گلوكز از يكديگر، يك مولكول آب مي

 شود. مصرف مي
جز نكهياما پانكراس با ا كند، يم ديتول لازيپانكراس آم دي) دقت كند

   .ديآ يدستگاه گوارش است، اما جز لوله گوارش به حساب نم
  )ب موادگوارش وجذ'( كتاب درسي)  27و  23، 20هاي  ه(صفح

----------------------------------------------
»مهرداد محبي«    »4«گزينة  - 135

شوند. ها تشكيل مي ها و مواد موجود در فضاي بين ياخته ها از ياخته بافت
ع،يما نيپر كرده است. ا يا اختهي نيب عيما ها را اختهي نيا نيب يفضا
را )يمغذ مواد و ژنياكس( ها مواد لازم اختهيهاست.  اختهي يزندگ طيمح
را به آن دياكس يمانند كربن د يكنند و مواد دفع يم افتيدر  عيما نياز ا
خون از بدن دفع شوند. كمك دهند تا به يم

ها: بررسي ساير گزينه
بدن انسان (نه هر جانور) از چهار نوع بافت پوششي، پيوندي،»: 1«گزينة 
اي و عصبي ساخته شده است. ماهيچه

مشخص است، در بافت 2فصل  8طور كه در شكل  همان»: 2«زينه گ
وجود ندارد. رگ خونيپوششي 

هاي همان  ، توسط ياخته)پيوندي(اي موجود در بافت  ماده زمينه»: 3«  گزينة
 شود. بافت توليد مي

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  17و  16، 14هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------

»مهرداد محبي«»1«گزينة  - 136
هاي عصبي هستند.  هاي اصلي بافت عصبي انسان، ياخته ياخته

:ها ساير گزينهبررسي 
از سد ديخروج از آن با اي اختهيورود به  يمواد گوناگون برا :»2«  گزينة
عبور كنند. اختهي يغشا

 هاي اي از ياخته وارش، شبكهاي و زير مخاط لوله گ در لايه ماهيچه »:3«  گزينة
عصبي وجود دارد.

شده  رهيدنا ذخ يها در مولكول اختهي يزندگ ياطلاّعات لازم برا: »4«  گزينة
است.

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي) 21و  19، 14، 4هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------  

»علي كرامت«    »1«گزينة  - 137
درون مري، معدهتوان  مي، در دستگاه گوارش آندوسكوپي)ني (بي درونا ب

و دوازدهه را بررسي كرد.هاي ليپاز و پروتئاز)  (محل ترشح آنزيم
ها: بررسي ساير گزينه

اي  و بافت معده و روده استوانه بافت مري سنگفرشي چندلايه :»2«  گزينة
است. لايه تك

رودة بزرگ را تا محل اتصال به )،كولونوسكوپي( بيني كولون در :»3«  گزينة
كنند. رودة كوچك بررسي مي

 ي باريك، محل گوارش نهايي كيموس است. روده »:4«  گزينة
  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي) 28و  26، 24، 17هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------
»علي كرامت«    »2«گزينة  - 138

شود، ولي توليد هاي كناري غدد معده توليد مي ياخته عامل داخلي تنها در
دهند. آنزيم و توليد موسين هم در غدد بزاقي و هم در غدد معده رخ مي

دهد، اما در معده كربنات در غدد بزاقي رخ مي دقت كنيد ترشح بي
كنند كه جزء غدد معده كربنات ترشح مي هاي پوششي سطحي بي ياخته

 نيستند.
  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  25تا  22 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------

عادي – )1( شناسي زيست
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»ناهوكي محمود نصرت«   »3«گزينة  - 139
نگري بررسي در نگرش جزءعملكرد هر يك از اجزاي بدن جاندار (ياخته)، 

مجموعهم مهندسي براي بررسي كار بردن فنون و مفاهي . به شود مي
نگري  بر اساس نگرش كل اي) رش بين رشتهنگه از جانداران (هاي هر گون ژن

شود. بررسي مي
ها: ساير گزينه بررسي
وح مختلف سازماني يك سامانه زنده ارتباط بين سطو»: 1«گزينة 

بين  نگرش( هاي ديگر ي زنده با اطلاعات رشتهها تر سامانه شناخت بيش
  . دنشو نگري بررسي مي بر اساس نگرش كل )اي رشته

نگري بررسي بر اساس نگرش كل: هر دو مورد ذكر شده »4«و  »2«گزينة 
شوند. مي

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي)  7و  6هاي  ه(صفح
----------------------------------------------

»ناهوكي محمود نصرت«    »4«گزينة  - 140
لايه 21صفحة  15شكل  با توجه بهدهد.  حركت كرمي را نشان مي ،شكل
لايهاست و با تحريك اعصاب  يعصبي ها اختهي شبكهفاقد  ،مخاط

وجود شوند و حلقه انقباضي را به ميها منقبض  اي، ماهيچه ماهيچه
آورند. مي

ها: بررسي ساير گزينه
را در يمنظم گوارش، حركات ةلول ةواريد يها چهيانقباض ماه»: 1«گزينة 

غذا را ،يكيگوارش مكان نديفرا يدستگاه گوارش ط .آورد يآن به وجود م
بزرگ را به يها مولكول ،ييايميگوارش ش نديو با فرا كند يم ابيآس

يكنندگ نقش مخلوط يحركات كرم كند. يم ليكوچك تبد يها مولكول
.دارند زينها)  (تسهيل مخلوط مواد غذايي با آنزيم

شود و يوارونه م ،يهنگام استفراغ، جهت حركات كرم»: 2« گزينة
به سرعت رو به كيبار ةرود يابتدا بخش از يحتگوارش لوله  اتيمحتو

كند. يدهان حركت م
، به ويژه وقتيكنندگي نيز دارند نقش مخلوط ،حركات كرمي »:3«گزينة 

كنند. در اين به جلوي محتويات معده به پيلور برخورد مي رو كه حركت
 حتويات لوله را مخلوط كنند.حالت، حركات كرمي فقط مي توانند م

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  22 و 21 يها ه(صفح 
----------------------------------------------  

»پور سهيل رحمان«    »4«گزينة  - 141
هاي كلاژن از بافت پيوندي رشته مقداراي)  در بافت پيوندي متراكم (رشته

ايِ آن نيز اندك مادة زمينه هاي آن كمتر و سست بيشتر، تعداد ياخته
است.

ها: بررسي ساير گزينه
 دهد. هم پيوند مي هاي مختلف را به ها و بافت بافت پيوندي، ياخته»: 1« نةيگز

از كتاب درسي، هر دو بافت  2فصل  10با توجه به شكل »: 2« نةيگز
ند.ا هاي متفاوت تشكيل شده با اندازه هايي ياخته

از بافت پيوندي اي) ندي متراكم (رشتهفت پيومقاومت با»: 3« نةيگز
 پذيري آن كمتر است. سست بيشتر، ولي انعطاف

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي) 18و  17هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------

»نژاد شايان سبحاني«    »1«گزينة  - 142
ظاهر مخطط هستند.هايي با  هاي اسلكتي و قلبي داراي ياخته ماهيچه

 ها: بررسي ساير گزينه
كند. ارادي عمل ميهاي صاف غير انند ماهيچهم يقلب ي ماهيچه»: 2«گزينة 
باشد. اي مي  صورت استوانه هاي ماهيچة اسكلتي به شكل ياخته»: 3«گزينه 
،يغضروف هاي ياختهشامل ( در بافت پيوندي ياختهتنوع انواع »: 4«گزينة 
اي است. در بافت ماهيچه اي ياختهتر از تنوع   بيش و ...) بيي، چراستخوان

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  18و  17هاي  ه(صفح
----------------------------------------------

»منش رضا آرين«»4«گزينة  - 143
اند. (ج) صحيح موارد (ب) و

تأمين شود. ATPلكول از مو تواند ميانتقال فعال  فرايند انرژي مورد نياز
  )گوارش و جذب مواد( كتاب درسي) 16و  15هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------
»مهرداد محبي«    »2«گزينة  - 144

هاي يابي حيات، جمعيت است. تعامل جمعيت ششمين سطح سازمان
كره ديدهبوم و زيست ، زيستسازگانگوناگون با هم، در سه سطح بوم

شود. مي
 :ها ساير گزينهبررسي 

يابي حيات، دستگاه است. در هر دو سازمان چهارمين سطح »:1« نةيگز
هاي ترين سطح ساختاري واجد ويژگيسطح جمعيت و دستگاه، پايين

 شود. حيات (ياخته) مشاهده مي
يها تباطارحيات، اندام است. يابي  سازمانسومين سطح »: 3« نةيگز

هر دو سطح جمعيت و اندام وجود دارد.درون  ةختيآم درهم
توان مي ،بنابراين اند.از چندين گونه تشكيل شدهكره زيست»: 4« نةيگز

د.كر را مشاهدهتراژني  انجاندار ايجاد
) شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي)  8و  6تا  4هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  
»سعيد شرفي«   »3«گزينة  - 145

هاي شيميايي روي، مرحله تصفيه است. پس از اين مرحله، واكنشBمرحلة 
اكسيد است كه دردي ، كربنEگيرد. مادة روغن گياهي تصفيه شده صورت مي

شود.استخراج)، مصرف ميمرحله مرحلة فتوسنتز (قبل از 
ها: بررسي ساير گزينه

گازوئيل زيستي ،D ماده قبل از تصفيه، مرحله استخراج قرار دارد.»: 1«نة گزي
.استتجديدپذير انرژي است كه از منابع 

استخراج Bمرحلة ، روغن گياهي است. در مرحله قبل از Aماده »: 2«گزينة 
گيرد. صورت مي

، روغنCدهد. ماده هاي شيميايي رخ مي، واكنشBپس از مرحلة »: 4«گزينة 
شود. هاي شيميايي به گازوئيل تبديل مياست كه طي واكنشگياهي تصفيه شده
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي) 11ي  ه(صفح 

----------------------------------------------
»سعيد شرفي«»1«گزينة  - 146

هاي ي رگدارا بيروني لوله گوارش،، لايه 2الف) فصل  -15با توجه به شكل (
خوني است.

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  21 و  17 هاي ه(صفح
----------------------------------------------

»سعيد شرفي«   »3«گزينة  - 147
هايياخته هاي كناري هستند. هاي داراي شكل كروي، ياختهياخته

اي هاي معده با ترشح بيكربنات، لاية ژله پوششي سطحي در حفره
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كند و بدين ترتيب سد محكمي در برابر اسيدها و حفاظتي را قليايي مي
شود.ها ايجاد ميآنزيم

ها: بررسي ساير گزينه
يها تيانجام فعال ياز آن برا رند؛يگ يم يجانداران انرژ»:  1« نةيگز
صورت گرما از دست از آن را به يو بخش كنند يخود استفاده م يستيز
.دهند يم

را )پازيپروتئازها و ل(معده  يها ميها، آنز غده ياصل يها اختهي»: 2«گزينة 
نوژنيپپس يمعده را به طور كل يهاپروتئاز ساز شيپ .كنند يترشح م

هاي كناري) (مترشحه از ياخته دياس كيدريبر اثر كلر نوژني. پپسنامند يم
آن را ليتبد نوژن،يخود با اثر بر پپس نيشود. پپس يم ليتبد نيه پپسب
 كند. يم تر عيرس
عامل و دياس كيدريمعده، كلر يها غده يكنار يها اختهي»:  4« نةيگز
B12عامل داخلي، براي جذب ويتامين . كنند يترشح م يداخل )فاكتور(

معده اي شوند بيها تخر هاختي نياست. اگر ا يضرور كيبار ةدر رود
يخون به كم فرد د،ياس كيدرين كلربرداشته شود، علاوه بر ساخته نشد

يها هچيگو ساختني كه براB12 نيتاميو رايز شود؛ يدچار م يخطرناك
فرد به خطر يزندگ و شود يقرمز در مغز استخوان لازم است، جذب نم

در جلوگيري از كاهش تعدادهاي كناري  بنابراين، ياخته افتد. يم
دارند. شقهاي قرمز ن گويچه

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي) 25و  24 ،3 هاي ه(صفح 
----------------------------------------------

»پور هادي حسن«    »4«گزينة  - 148
هاي پوششي اند، هاي اصلي، كه جزء ياخته ه، توسط ياختههاي معد آنزيم

هاي شتهاي از ر شبكههاي پوششي روي غشاي پايه ( شوند. ياخته ميتوليد 
پروتئيني و گليكوپروتئيني) قرار دارند.

ها: بررسي ساير گزينه
لبه پپسين تبدي اسيد توسط كلريدريك فقط پپسينوژن»: 1«گزينة 

تأثير ندارد. ،اسيد بر ليپاز معده كلريدريك شود. مي
لوزالمعده صادق است! فقط در مورد پروتئاز»: 2«گزينة 
يها يبردن باكتر نيدر از برخلاف آميلاز، آنزيم ليزوزيم ب»: 3«گزينة 

 دارد. نقش درون دهان
  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  26تا  22 و 17 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------
»سهيل رحمانپور«   »3«گزينة  - 149

ده،هاي زيستي زن هاي مشاهدة سامانه توان با استفاده از فناوري امروزه مي
هايي توان مولكول ها را درون بدن شناسايي كرد؛ حتي مي جايگاه ياخته

.هاي زنده، شناسايي و رديابي كرد مانند پروتئين ها را در ياخته
 ها: بررسي ساير گزينه

هاي هاي اخير شناسايي مجموعه ژن از پروژه برخيدر »: 1« نةيگز
ريليون بايت) داده، توليدجانداران، چندين ترابايت (هر ترابايت برابر يك ت

شود كه بايد ذخيره، تحليل و پردازش شوند. تنظيم، ثبت و تحليل اين مي
صورت چاپي ميسر نيست، بلكه ناگزير حجم از اطلاعات و انتشار آنها به

 هاي پرظرفيت و پرسرعت سپرد. ها را به رايانه بايد اين داده
اني را به گياهان، جانورانهاي انس توانند ژن مي مهندسان ژن »: 2« نةيگز

سازد. ها وارد كنند. سپس باكتري محصول ژن را مي ديگر يا حتي باكتري
هاي زيستي زنده و هاي مشاهدة سامانه فناوريدر مورد »: 4« نةيگز

كند. مهندسي ژنتيك صدق نمي
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي) 8و  7هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

»پيمان رسولي«    »4«گزينة  - 150
 باشند. اي مي ز نوع بافت پوششي غدههاي ترشحي معده و روده ا ياخته
اندام ترشح اين سازند و به فضاي درون  هاي اين بافت موادي را مي ياخته
كنند.  مي

:ها ساير گزينهبررسي 
، بافت پيوندي سست قراردر زير بافت پوششي لوله گوارش»: 1«گزينة 

اي كند و ماده زمينه بافت پوششي را پشتيباني مي معمولاًدارد. اين بافت 
رنگ و شفاف است. آن بي
كلاژن از يها رشته زانيم )يا رشته(متراكم  يونديدر بافت پ»: 2«گزينة 
آن يِا نهيزم ةآن كمتر و ماد يها اختهيتعداد  شتر،يسست ب يونديبافت پ

يول شتر،يسست ب يونديبافت از بافت پ نيك است. مقاومت ااند زين
از قلب بافت ييها رباط و بخش ،يپزرد در آن كمتر است. يريانعطاف پذ

متراكم وجود دارد. يونديپ
فرشي چندلايه از نوع پوششي سنگ رباط و زردپيبافت »: 3«گزينة 
هاي پروتئيني و اي از رشته . در زير بافت پوششي، غشاء پايه (شبكهنيست

 گليكوپروتئيني) قرار دارد.
  )گوارش و جذب مواد( كتاب درسي) 17 ي ه(صفح

»مهرداد محبي«    »4«گزينة  - 151
دچـار كمبـود مـواد خورند، يو گوناگون م يكاف يغذا كهنيافراد با ا يبرخ
هستند. يمغذ

  )گوارش وجذب مواد'( درسي)كتاب   13ي  ه(صفح 
----------------------------------------------

 »پور هادي حسن«   »3«گزينة  - 152
ي ياختهغشا  هيلا هر دودر ساختار  )،دار حلقه يديپيلهاي  ها (مولكول كلسترول
كنند. ميشركت 
:ها نهيگز ريسا بررسي
غشاي يدر سطح خارج توانند ميغشا،  يدراتيكربوه يها مولكول »:1«  گزينة

.باشند يا اختهي نيب عيو در تماس با ما اختهي
هاي مولكولتوانند در تماس با  هاي پروتئيني غشا، مي : مولكول»2«  گزينة

كربوهيدرات غيرخطي (منشعب) قرار گيرند.
سطح داخل يا خارجي غشايدر  توانند ، ميينيپروتئهاي  مولكول :»4«  گزينة
در تماس باشند. )غشا يها مولكول نيتر فراواندها (فسفوليپيبا  ياخته

  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح
----------------------------------------------

»فرد اميرحسين بهروزي«»1«گزينة  - 153
كنند هنگام بررسي يك موجود زنده، به همـة شناسان امروزي سعي مي زيست

، توجه كنند.گذارند مي بر حيات آن اثركه   غيرزندهعوامل زنده و 
ها: بررسي ساير گزينه

اـمانه   ن شناسان امروزي براي كل زيست»: 2«  گزينة اـي زنـده، نـه فقـط گـري بـه س ه
كننـد، بلكـه مـي  هاي زنده را بررسـي  هاي بين سطوح مختلف سازماني سامانه ارتباط

گيرند. ديگر نيز كمك مي هاي هشتها از اطلاعات ر براي شناخت هر چه بيش تر آن
براي اند كه بهتر است  شناسان امروزي به اين نتيجه رسيده زيست :»3«  گزينة

كنند تـا » نگري كل« تر نگري را كنار بگذارند و بيشءهاي زنده، جز درك سامانه

موازي   –) 1شناسي ( زيست
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هـا را در ها را كشف و آ ن ي درون اين سامانه هاي در هم آميخته بتوانند ارتباط
تر مشاهده كنند. تر و كامل بزرگ تصويري
توان فقط از طريـق هاي پيچيده و مركب را نمي هاي سامانه ويژگي :»4«  گزينة

 ها توضيح داد. مطالعة اجزاي سازندة آن
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي) 6ي  ه(صفح

----------------------------------------------
»هرداد محبيم«    »4«گزينة  - 154

شوند. ها تشكيل مي ها و مواد موجود در فضاي بين ياخته ها از ياخته بافت
ع،يما نيپر كرده است. ا يا اختهي نيب عيما ها را اختهي نيا نيب يفضا
را )يمغذ مواد و ژنياكس(ها مواد لازم  اختهيهاست.  اختهي يزندگ طيمح
را به آن دياكس يند كربن دمان يكنند و مواد دفع يم افتيدر  عيما نياز ا
خون از بدن دفع شوند. كمك دهند تا به يم

ها: بررسي ساير گزينه
بدن انسان (نه هر جانور) از چهار نوع بافت پوششي، پيوندي،»: 1«گزينة 
اي و عصبي ساخته شده است. ماهيچه
مشخص است، در بافت 2فصل  8طور كه در شكل  همان»: 2«گزينه 

وجود ندارد. پوششي رگ خوني
هاي همان  ، توسط ياخته)پيوندي(اي موجود در بافت  ماده زمينه»: 3«  گزينة

 شود. بافت توليد مي
)گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  17و  16، 14هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------
»مازيار اعتمادزاده«    »1«گزينة  - 155

ان خودرو اين است كه رشد و زادآوري سريعهاي گياه يكي از ويژگي
سازگان به ميزان توليدكنندگان آن بستگي دارند. ميزان خدمات هر بوم

سازگان موثر توانند بر ميزان خدمات بوم دارد. بنابراين، گياهان خودرو مي
باشند.

 ها: بررسي ساير گزينه
مدتيدر هاي گياهان خودرو اين است كه  يكي از ويژگي :»2«گزينة 

نسبتاً كوتاه به توليدكنندگي بسيار زياد برسند و دانه توليد كنند.
هاي هاي گياهان خودرو اين است كه با محيط يكي از ويژگي»: 3«گزينة 

هاي مختلف به ها و اقليم توانند در محيط زيست مختلف سازگارند و مي
ياد مغذمو يةدر خاك، در ته يكروبيمة ديچيپ يها اجتماعآساني برويند. 

دارند. يمهمي ها ها، نقش يماريها و ب در برابر آفت اهانيو حفاظت گ
به طور مستقيم يا غيرمستقيم از گياهان به انسانغذاي »: 4«گزينة 

آيد. دست مي
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي) 10و  9، 5هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------
»پيمان رسولي«    »1«گزينة  - 156

توانند بهمييعني تمام جانداران  ؛جانداران هفت ويژگي حيات را دارند
محيط) و وضع دروني پيكرهاي محيطي پاسخ دهند (پاسخ به كمحر

اما ويژگي توليد مثل بعد از ايستايي)،(همخود را در حد ثابتي نگه دارند 
تواندميپروانه پس از بلوغ  شود و اينميبلوغ در پروانه مونارك ايجاد 

وجود آورد. نوزاد پروانه موناركبهموجوداتي كم و بيش شبيه به خود را 
تواند و همانند پروانه مونارك بالغ مي اما كرم نيست ،كرمي شكل است

اطلاعات ذخيره شده در دناي جاندار، الگوهاي رشد و نمو نمو كند. رشد و
  .كند ميهمه جانداران را تنظيم 

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي) 4و  3، 1 هاي ه(صفح 
----------------------------------------------

»مهرداد محبي«»1«گزينة  - 157
هاي عصبي هستند.  هاي اصلي بافت عصبي انسان، ياخته ياخته

ها: بررسي ساير گزينه
از سد ديج از آن باخرو اي اختهيورود به  يمواد گوناگون برا :»2«  گزينة
عبور كنند. اختهي يغشا

تواند پيام  بينيد، يك نورون مي مي 2فصل  12طور كه در شكل  همان »:3«  گزينة
.اي) منتقل نمايد (مثلاً ياختة ماهيچه ياخته يكاز   زمان به بيش عصبي را هم

 ده است.ش رهيدنا ذخ يها در مولكول اختهي يزندگ ياطلاّعات لازم برا »:4«  گزينة
  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي) 19 و 14، 4هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  
»ناهوكي محمود نصرت«   »3«گزينة  - 158

نگري بررسي عملكرد هر يك از اجزاي بدن جاندار (ياخته)، در نگرش جزء
مجموعهكار بردن فنون و مفاهيم مهندسي براي بررسي  . به شود مي
نگري  بر اساس نگرش كلاي)  هاي هر گونه از جانداران (نگرش بين رشته ژن

شود. بررسي مي
ها: بررسي ساير گزينه

ارتباط بين سطوح مختلف سازماني يك سامانه زنده و»: 1«گزينة 
بين  هاي ديگر (نگرش هاي زنده با اطلاعات رشته تر سامانه شناخت بيش

  . شوند نگري بررسي مي لبر اساس نگرش كاي)  رشته
نگري بررسي هر دو مورد ذكر شده بر اساس نگرش كل»: 4«و » 2«گزينة 

شوند. مي
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي)  7و  6هاي  ه(صفح

----------------------------------------------
»پور هادي حسن« »3«گزينة  - 159

اند. بنابراين، مايع از يك ياخته تشكيل شده، فقط اي هياخت تكجانداران 
اي ندارند. اطلاعات لازم براي زندگي ياخته، از جمله تقسيم   ياخته بين

شود. ياخته در مولكول دنا ذخيره مي
ها: بررسي ساير گزينه

يها اختهي ديشدن و تول ميها در تقس ياخته ييتوانا»: 2«و » 1«گزينة 
است. يا اختهيپرموجودات  ميترم و و نمو رشد دمثل،ياساس تول د،يجد

بندي حيات است. سازمانسطوح از  حياخته اولين سط
يها تيانجام فعال ياز آن برا رند؛يگ يم يجانداران انرژ»: 4«گزينة 

صورت گرما از دست هاز آن را ب يو بخش كنند يخود استفاده م يستيز
 .دهند يم

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي)  4و  3هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------

»پور سهيل رحمان«    »4«گزينة  - 160
هاي كلاژن از بافت پيوندي اي) ميزان رشته در بافت پيوندي متراكم (رشته

ايِ آن نيز اندك هاي آن كمتر و مادة زمينه سست بيشتر، تعداد ياخته
است.

 ها: هبررسي ساير گزين
هم پيوند هاي مختلف را به ها و بافت بافت پيوندي، ياخته»: 1« نةيگز
 دهد. مي
از كتاب درسي، هر دو بافت  2فصل  10با توجه به شكل »: 2« نةيگز

ند.ا هاي متفاوت تشكيل شده با اندازه هايي ياخته
از بافت پيوندي اي) ندي متراكم (رشتهمقاومت بافت پيو»: 3« نةيگز

 پذيري آن كمتر است. شتر، ولي انعطافسست بي
  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي) 18و  17هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------
»نژاد شايان سبحاني«    »1«گزينة  - 161

هايي با ظاهر مخطط هستند. هاي اسلكتي و قلبي داراي ياخته ماهيچه
 ها: بررسي ساير گزينه

كند. هاي صاف غيرارادي عمل مي ي قلبي مانند ماهيچه : ماهيچه»2«گزينة 
باشد. اي مي  صورت استوانه هاي ماهيچة اسكلتي به شكل ياخته»: 3«گزينه 
غضروفي، هاي تنوع انواع ياخته در بافت پيوندي (شامل ياخته»: 4«گزينة 

اي است. اي در بافت ماهيچه تر از تنوع ياخته  استخواني، چربي و ...) بيش
  )گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  18و  17هاي  ه(صفح

----------------------------------------------
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24: ةصفحتجربي دهم ةپاياختصاصي آبان 18زمون آ -) 2( ةپروژ

»منش رضا آرين«    »1«گزينة  - 162
در محدوده علم هاي طبيعي و قابل مشاهده هاي پديده جستجوي علت

 باشد. زيست شناسي مي
  )، امروز و فرداشناسي ديروز زيست( كتاب درسي) 3 و 2 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------
»منش رضا آرين«    »4«گزينة  - 163

اند. موارد (ب) و (ج) صحيح
 تأمين شود. ATPاز مولكول  تواند ميانرژي مورد نياز فرايند انتقال فعال 

  )(گوارش و جذب مواد كتاب درسي) 16و  15هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------

»مهرداد محبي«    »2«گزينة  - 164
هاي يابي حيات، جمعيت است. تعامل جمعيت ششمين سطح سازمان

كره ديدهبوم و زيست سازگان، زيستگوناگون با هم، در سه سطح بوم
شود. مي

 :ها ساير گزينهبررسي 
يات، دستگاه است. در هر دويابي ح سازمان چهارمين سطح »:1« نةيگز

هاي ترين سطح ساختاري واجد ويژگيسطح جمعيت و دستگاه، پايين
 شود. حيات (ياخته) مشاهده مي

يها ارتباطحيات، اندام است. يابي  سازمانسومين سطح »: 3« نةيگز
هر دو سطح جمعيت و اندام وجود دارد.درون  ةختيآم درهم

توان مي ،بنابراين اند.نه تشكيل شدهاز چندين گوكره زيست»: 4« نةيگز
د.كر را مشاهدهتراژني  انجاندار ايجاد

) شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي)  8و  6تا  4هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------

»هوكينا محمود نصرت«   »3«گزينة  - 165
ها سوء استفاده كه از آن موارد قطعي نقض اخلاق زيستي زماني است

هر چند ممكن است موجب سوء استفاده» ه«و » ج«، »الف«شود. موارد 
شوند. اما از موارد قطعي سوء استفاده محسوب نمي ،قرار گيرند

هاي سريع علم از موارد قطعي سوء استفاده از پيشرفت» د«و » ب«موارد 
 شوند. شناسي محسوب مي زيست

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( ي)كتاب درس 8 ي ه(صفح 
----------------------------------------------  

»هوكينا محمود نصرت«    »1«گزينة  - 166
اند و فضاي بين   هاي مختلف سازمان يافته هاي بدن انسان به شكل بافت ياخته

ع ها است. ماي تهخاست كه محيط زندگي يا  اي پر كرده ياخته ها را مايع بين آن
كند. اي به طور دائم، مواد مختلفي را با خون مبادله مي بين ياخته

ها: بررسي ساير گزينه
ها و  پذيري انتخابي دارد، يعني فقط برخي از مولكول غشاء نفوذ»: 2«گزينة 

توانند از آن عبور كنند. ها مي يون
دهنده ليتشك يها از مجموع مولكول شيب يزيچ اختهيهر »: 3«گزينه 

صادق زيسطوح بافت، اندام، دستگاه و جاندار ن در موضوع نيست و اآن ا
كره ادامه دارد. ستياست كه تا سطح ز

كند. مواد احاطه مي  ها را غشاء ياخته اطراف همه ياخته»: 4«گزينه 
گوناگون براي ورود و خروج به ياخته، بايد از سد غشاء ياخته عبور كنند.

 كنند. ز غشاي ياخته عبور مياي ا مواد با فرايندهاي ويژه
  ) گوارش وجذب مواد'( كتاب درسي)  14و  6هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------
»يمحمود نصرناهوك«    »1«گزينة  - 167

هاي سازگان سازگان درياچه اروميه است و يكي از بوم شكل مربوط به بوم
ال است كه در خطر خشكشود. چندين س آسيب ديده ايران محسوب مي

هاي اخير شدن قرار دارد و تخريب آن ارتباطي به وقوع سيل در سال
زدايي است. وقوع سيل، جنگل علليكي از ندارد. 

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي)  10 و 6 يها ه(صفح
----------------------------------------------

»يسعيد شرف«   »3«گزينة  - 168
هاي شيميايي روي، مرحله تصفيه است. پس از اين مرحله، واكنشBمرحلة 

اكسيد است كه دردي ، كربنEگيرد. مادة روغن گياهي تصفيه شده صورت مي
شود.استخراج)، مصرف ميمرحله مرحلة فتوسنتز (قبل از 

ها: بررسي ساير گزينه
گازوئيل زيستي ،D ماده .قبل از تصفيه، مرحله استخراج قرار دارد»: 1«گزينة 

.استتجديدپذير انرژي است كه از منابع 
استخراج Bمرحلة ، روغن گياهي است. در مرحله قبل از Aماده »: 2«گزينة 

گيرد. صورت مي
، روغنCدهد. ماده هاي شيميايي رخ مي، واكنشBپس از مرحلة »: 4«گزينة 

به گازوئيل تبديلهاي شيميايي است كه طي واكنشگياهي تصفيه شده
شود. مي

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي) 11ي  ه(صفح 
----------------------------------------------

»سهيل رحمانپور«   »3«گزينة  - 169
هاي زيستي زنده، هاي مشاهدة سامانه توان با استفاده از فناوري امروزه مي

هايي توان مولكول سايي كرد؛ حتي ميها را درون بدن شنا جايگاه ياخته
هاي زنده، شناسايي و رديابي كرد. مانند پروتئين ها را در ياخته

 ها: بررسي ساير گزينه
هاي هاي اخير شناسايي مجموعه ژن از پروژه برخيدر »: 1« نةيگز

جانداران، چندين ترابايت (هر ترابايت برابر يك تريليون بايت) داده، توليد
بايد ذخيره، تحليل و پردازش شوند. تنظيم، ثبت و تحليل اينشود كه  مي

صورت چاپي ميسر نيست، بلكه ناگزير حجم از اطلاعات و انتشار آنها به
 هاي پرظرفيت و پرسرعت سپرد. ها را به رايانه بايد اين داده

هاي انساني را به گياهان، جانوران توانند ژن مهندسان ژن  مي»: 2« نةيگز
سازد. ها وارد كنند. سپس باكتري محصول ژن را مي تي باكتريديگر يا ح

هاي زيستي زنده و هاي مشاهدة سامانه فناوريدر مورد »: 4« نةيگز
كند. مهندسي ژنتيك صدق نمي

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( كتاب درسي) 8و  7هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------  

»پيمان رسولي«    »4« گزينة - 170
باشند.  اي مي هاي ترشحي معده و روده از نوع بافت پوششي غده ياخته
سازند و به فضاي درون اين اندام ترشح  هاي اين بافت موادي را مي ياخته
كنند.  مي

ها: بررسي ساير گزينه
در زير بافت پوششي لوله گوارش، بافت پيوندي سست قرار»: 1«گزينة 

اي كند و ماده زمينه بافت پوششي را پشتيباني مي معمولاًفت دارد. اين با
رنگ و شفاف است. آن بي
كلاژن از يها رشته زانيم )يا رشته(متراكم  يونديدر بافت پ»: 2«گزينة 
آن يِا نهيزم ةآن كمتر و ماد يها اختهيتعداد  شتر،يسست ب يونديبافت پ

يول شتر،يسست ب يدونيبافت از بافت پ نياندك است. مقاومت ا زين
از قلب بافت ييها رباط و بخش ،يپزرد در آن كمتر است. يريانعطاف پذ

متراكم وجود دارد. يونديپ
فرشي چندلايه بافت رباط و زردپي از نوع پوششي سنگ»: 3«گزينة 

هاي پروتئيني و اي از رشته نيست. در زير بافت پوششي، غشاء پايه (شبكه
 د.گليكوپروتئيني) قرار دار

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 17ي  ه(صفح
----------------------------------------------
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25: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»علي علمداري«» 2«ينة گز - 171

ها: بررسي ساير گزينه

Tc99 عنصر»: 1«گزينة 
Nبا وجود نسبت  43

P
1/تر از  كوچك  پرتوزا 5

ت طولاني نگه داشت.مد برايتوان آن را  به طوري كه نمي ،و ناپايدار است

يـك عنصـر، راديوايزوتـوپ هاي ناپايدار و پرتـوزاي  ايزوتوپ به»: 3«گزينة 

گويند. مي

بـه ،باشـد  ميبوده و خطرناك پسماند راكتورهاي اتمي پرتوزا »: 4«گزينة 

ها بسيار اهميت دارد. همين دليل دفع آن

كتاب درسي)  8تا  6 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

»علي علمداري«   »3«گزينة  - 172

باشند. نادرست مي» ت«و » الف«هاي  عبارت

بـا موفقيـت طيـف نشـري خطـي نستاتو مدل اتمي بور»: الف«نادرستي 

را توجيه كند اما توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر عنصرها هيدروژن

نداشت. را

اي بـه از لايـه  كـافي انرژي معين و  الكترون تنها با دريافت»: ت«نادرستي 

.شود (نه هر مقدار انرژي) ديگر منتقل مي ةلاي

كتاب درسي)  27تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»سيدمحمدرضا ميرقائمي«  » 3«گزينة  - 173

تن يخ برابر است با: 18ذوب كردن  برايمقدار انرژي لازم 

gH O(s) JtonH O(s)
tonH O(s) gH O(s)

  
6

2
2

2 2

10 320 ــرژي 18ان 1 J?انرژي1

/ J  95 76 10 ــرژي ان

برابر است با: نبنابراين جرم مصرفي از گاز هيدروژ

/E mc m / kg H
( )


    



9
2 8

28 2
5 76 10 6 4 10

3 10

مصرفي برابر است با: نهيدروژ هاي در نهايت تعداد اتم

g H mol H mol H/ kg H
kg H g H mol H

    8 2 2
2

2 2 2

1000 1 26 4 10 1 2 1
H?اتم

/Hاتم
/ H

mol H


 
23

19 6 02 10 3 8 101 
   اتــم

كتاب درسي)  19تا  17، 5، 4 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

»سيدسينا مرتضوي«  » 3«گزينة  - 174

p
Mg e N e

N




      
 

24 2
12

12
10 12 10 2
12

p
Cl e N e

N




      
 

80
35

35
36 45 36 9
45

: 2
ؤالنسبت مورد نظر س9

كتاب درسي)  5 ة(صفح

----------------------------------------------  

»هادي زمانيان«  » 4«گزينة  - 175

اند. نادرست» ت«و » پ«، »ب«هاي  عبارت
تر باشد، شرايط تشكيل عنصـرهاي بيشهر چه دماي ستاره »: ب«عبارت 
.)!تر نه سبك(شود  مي فراهمتر  سنگين
هـاي زيـر اتمـي    هآغاز كيهان و پس از پديد آمدن ذردر سر »: پ«عبارت 

با گذشت زمـان و عنصرهاي هيدروژن و هليم پا به عرصة جهان گذاشتند.
ــا ــيم توليــد شــد  ،كــاهش دم ــدروژن و هل ــراكم شــد و ،هگازهــاي هي مت

هاي گازي به نام سحابي ايجاد كرد. مجموعه
صـورت دهـد كـه عناصـر بـه     ن نشان مـي هاي دانشمندا تهفيا»: ت«عبارت 

ناهمگون در جهان هستي توزيع شده است.
كتاب درسي)  4 ة(صفح

----------------------------------------------  

»فرد وانيمسعود رض«  » 4«گزينة  - 176

(n) ةها در هر لايه اصلي برابـر عـدد كوانتـومي اصـلي لاي ـ     لايهزيرتعداد 

لايـة سـوم الكترونـي قـرار دارنـددر  dو  s ،pهـاي   زير لايهباشد.  يم
باشد. مي 3بنابراين مجموع اعداد كوانتومي فرعي اين زير لايه ها برابر 

كتاب درسي)  30تا  28، 11، 10هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

عادي - ) 1شيمي (
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26: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»نژاد محمد فلاح«  » 2«گزينة  - 177

آن الكتـرون پايـداري ،تـر باشـد   براي يك الكترون بزرگ nهر چه مقدار 

nتر اسـت. بـا افـزايش     آن از هسته بيش ةتري دارد اما انرژي و فاصل كم

،يابـد  افـزايش مـي  هاي يك لايه  الكترونظرفيت پذيرش ها و  لايهتعداد زير

n لايـة  ترين تعداد مربـوط بـه   طوري كه كم به  2بـا يـك زيرلايـه و     1

الكترون است.

كتاب درسي)  30تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»كوكنده تيمحسن رح«  » 3«گزينة  - 178

طيف نشري خطي هيدروژن و ليتـيم در ناحيـة مرئـي داراي چهـار خـط

.باشد خط مي 9هليم داراي طيف نشري خطي باشد. اما  مي

كتاب درسي)  27و  23و  22هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

»دامن كطاهر خش« »2«گزينة  - 179

باشند. يصحيح م» ت«و  »الف«هاي  عبارت

ها: نادرستي ساير عبارت

باشد. مي اي دورهجدول  13گروه  ي ازفلز Ga31»: ب«عبارت 

باشد و در دورة اي مي يب جدول دورهجدومين گاز ن Ne10»: پ«  عبارت

دوم قرار دارد.

كتاب درسي)  13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»عرفان محمودي«  » 4«گزينة  - 180

هاي الكتروني پيرامون هسـتة ، انرژي لايه27با توجه به متن كتاب صفحة 

هر اتم ويژة همان اتم است و به عدد اتمي آن اتم وابسته است.

كتاب درسي)  27و  26هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»علي علمداري« »2«گزينة  - 181

mol H?gCH OH / atomH
/ atomH

  


23
3 23

136 12 10
6 02 10

molCH OH g CH OH
g CH OH

molH molCH OH
  3 3

3
3

1 32 484 1  

g CO   281 48 CO2جرم 33

كتاب درسي)  19تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»نژاد محمد فلاح«   »2«گزينة  - 182

مربـوط بـه ترتيب به و نانومتر در گسترة مرئي 700 و 400 هاي طول موج

در گسـترة پرتوهـاي الكترومغناطيسـي .هاي بنفش و سـرخ هسـتند   رنگ

ترين طول موج را دارنـد و قسـمت ها و بيش بعد از ريز موجامواج راديويي 

نيز مربوط بـه پرتوهـاي» ث«قسمت  .امواج راديويي است مربوط به» پ«

دارند. ريت يشباست كه نسبت به پرتوهاي گاما، طول موج ايكس 

كتاب درسي)  20 ة(صفح

----------------------------------------------  

»اميرحسين مسلمي«   »2«گزينة  - 183

باشند. صحيح مي» ت«و » پ«هاي  عبارت

تـر وقـت خـود را در فاصـلة هاي هر لايه بيش اي اتم، الكترون در ساختار لايه

الكتـرون در تمـام پـس احتمـال حضـور    ،كنند خصي از هسته سپري ميمش

لايـه در ونقاط اطراف هسته يكسان نيست (نادرستي الف) اخـتلاف انـرژي د  

ها متفاوت است (نادرستي ب) زيرا عدد اتمي آن ،دو اتم مختلف برابر نيست

كتاب درسي)  27 تا 24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»نژاد محمد فلاح«    »1«گزينة  - 184

ها: بررسي ساير گزينه

جـدول 15در گـروه   33و  15، 7عنصرهايي بـا اعـداد اتمـي    »: 2«گزينة 

اي قرار دارند. دوره

.است 27برابر با  Dبا عنصر  Eاختلاف عدد اتمي عنصر »: 3«گزينة 

رفتـار شـيمياييعناصري كه در يك گروه جدول قـرار دارنـد   »: 4«گزينة 

Aاز دو عنصر  هاي پايدار مشابهي دارند به همين دليل بار الكتريكي يون

يكسان است. Bو 

كتاب درسي)  13 تا 10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
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27: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»علي مؤيدي«» 4«گزينة  - 185

بريم: پي مي» 4«با توجه به جدول زير، به درستي گزينة 

n بيشينه شمار الكترون  l  بيشينه شمار الكترون

2  0  2 1 

6  1  8 2 

10  2  18 3 

14  3  32 4 

nدر   nو در  8، 2  در گيــرد. الكتــرون، جــاي مــي 18، حـداكثر  3

l با هاي لايهيرز  l و 2  جـاي  الكتـرون  14و  10ترتيـب   نيـز بـه   3

گيرد. مي

كتاب درسي)  30تا  28هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»زاده بهزاد تقي« »2«گزينة  - 186

AmolO N atommol atom?atom / gO
gO molO molatom

   2
2

2 2

1 20 64 32 1 1

A/ N atom 0 04

n
n

n n

mol N O ( n)mol atom?atom / gN O
( n )gN O molN O


  


4

4
4 4

1 41 84 14 64 1
A

A
N atom / ( n) N atom
molatom ( n )


 


1 84 4

1 14 64

A A
/ ( n) N / N n

n


   


1 84 4 3 0 04 214 64

كتاب درسي)  19تا  16هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

»اميرحسين مسلمي« »3«گزينة  - 187

خطوط رنگي طيف نشري خطي هيدروژن و ليتـيم»: ب«نادرستي عبارت 

متفاوت است.

هاي مرئي در اتم هيدروژن تنهـا حاصـل طول موج»: ت«نادرستي عبارت 

nبا  هاي مختلف انتقال الكترون از لايه  به لايه دوم است. 3

كتاب درسي)  27و  25، 23، 21هاي  هح(صف

----------------------------------------------  

»زاده بهزاد تقي«» 3«گزينة  - 188

موارد: بررسي

mol H?gNH / atom H
/ atomH

  


23
3 23

13 01 10
6 02 10

(الف 

molNH gNH
/ gNH

molH molNH
 3 3

3
3

1 17 2 833 1   

gCO?gCO / molCO / gCO
molCO

  
280 6 16 (ب 81

mol Al?gAl / atomAl
/ atom Al

  


23
23

16 02 10
6 02 10

(پ 

gAl gAl
molAl

 
27 271

g SO
?gSO / molSO g SO

molSO
  3

3 3 3
3

800 3 (ت 241

كتاب درسي)  19تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»عرفان محمودي«   »4«گزينة  - 189

اي با عدد كوانتـومي فرعـي عبارت الف) حداكثر تعداد الكتروني كه زيرلايه

l  الكترون است. 14 ،دهد در خود جاي مي fيرلاية يعني ز 3

عبارت ب) اين رابطه بدين صورت است كه:

l ( l ) ( )   4 2 2 2 1 در هر زيرلايه eتعداد  ةبيشين 1

در هر لايه (l)جايي كه حداكثر مقداري كه عدد كوانتومي فرعي  از آن

lگيرد برابر  به خود مي n ( ) 1 است. 2

( ),( ) ( (n ) ) ( n )    1 2 2 2 1 1 2 2 1

عبارت پ) هر چه الكترون به فضاي دورتري از هسته فرستاده شود يعني انرژي 

تري  نور پر انرژي پايه، حال هنگام بازگشت به حالت كسب كرده استتري را  بيش

. دهد ميتري را نشر  با طول موج كوتاه كند، يعني نور ود ساطع ميرا از خ

،هاي مس، رنگ سبز عبارت ت) شعله هنگام پاشيدن افشانة حاوي نمك

  گيرد. هاي سديم رنگ زرد را به خود مي و نمك سرخهاي ليتيم، رنگ  نمك

كتاب درسي)  30 تا 28، 26 ،24 ،22، 21 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

Kanoon.ir



Ka
no

on
.ir

28: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»علي علمداري«   »4«گزينة  - 190

را محاسـبه كنـيم تـا Bو  Aهـاي   ابتدا بايد جرم اتمي تمام ايزوتـوپ 

:مشخص شودترين ايزوتوپ هر عنصر  رين و سبكت سنگين

( ) ( ) ( x)    


80 27 10 28 10
Aن جرم اتمي ميانگي100 :

/ x  27 3 29

A , A , A 29 28 Aهاي ايزوتوپ 27

( y) ( ) / y  
   

75 25 38 39 5 40100
Bجرم اتمي ميانگين  :

B , B40 Bهاي ايزوتوپ 38

( )  29 2 40 AB2ترين  سنگين 109

( )  27 2 38 AB2ترين  سبك 103

  109 103 6
كتاب درسي)  15 ة(صفح

----------------------------------------------  

»علي علمداري«» 2«گزينة  - 191

ها: بررسي ساير گزينه

Tc99عنصر »: 1«گزينة 
Nبا وجود نسبت43

P
1/تر از  كوچك پرتوزا 5

اشت.توان آن را براي مدت طولاني نگه د و ناپايدار است، به طوري كه نمي
هاي ناپايدار و پرتـوزاي يـك عنصـر، راديوايزوتـوپ به ايزوتوپ»: 3«گزينة 

گويند. مي
د، بـهباش ـ تمي پرتوزا بوده و خطرناك ميپسماند راكتورهاي ا»: 4«گزينة 

ها بسيار اهميت دارد. همين دليل دفع آن

كتاب درسي)  8تا  6هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»اميرحسين مسلمي«  » 2«گزينة  - 192

باشند. صحيح مي» ت«و » ب«هاي  عبارت
گيـري جـرم در آزمايشـگاه تـرين يكـاي انـدازه    گرم رايج»: الف«عبارت 

شود. شناخته مي

م براي تصويربرداري مشـابهت انـدازةعلت استفاده از تكنسي»: پ«عبارت 

يون حاوي آن با يون يديد است.

دارد فسـفر رراق  جدول 15سوم و گروه  ةنصري كه در دورع»: ت«عبارت 

شود. است كه راديو ايزوتوپ آن در ايران ساخته مي

كتاب درسي)  18و  8 تا 6 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

»سيدمحمدرضا ميرقائمي« »3«گزينة  - 193

بر است با:تن يخ برا 18مقدار انرژي لازم براي ذوب كردن 

gH O(s) JtonH O(s)
tonH O(s) gH O(s)

  
6

2
2

2 2

10 320 ــرژي 18ان 1 J?انرژي1

/ J  95 76 10 ــرژي ان

بنابراين جرم مصرفي از گاز هيدروژن برابر است با:

/E mc m / kg H
( )


    



9
2 8

28 2
5 76 10 6 4 10

3 10

هاي هيدروژن مصرفي برابر است با: در نهايت تعداد اتم

g H mol H mol H/ kg H
kg H g H mol H

    8 2 2
2

2 2 2

1000 1 26 4 10 1 2 1
H?اتم

/Hاتم
/ H

mol H


 
23

19 6 02 10 3 8 101 اتــم   

كتاب درسي)  19تا  17، 5، 4هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»سيدسينا مرتضوي«» 3«گزينة  - 194

p
Mg e N e

N




      
 

24 2
12

12
10 12 10 2
12

p
Cl e N e

N




      
 

80
35

35
36 45 36 9
45

: 2
نسبت مورد نظر سؤال9

كتاب درسي)  5ة (صفح

----------------------------------------------  

موازي - ) 1شيمي (
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29: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»هادي زمانيان«   »4«گزينة  - 195

اند. نادرست» ت«و » پ«، »ب«هاي  عبارت

تر باشد، شرايط تشكيل عنصـرهاي هر چه دماي ستاره بيش»: ب«عبارت 

تر!). شود (نه سبك فراهم مي تر سنگين

هـاي زيـر اتمـي    در سر آغاز كيهان و پس از پديد آمدن ذره»: پ«عبارت 

، با گذشت زمـان وعنصرهاي هيدروژن و هليم پا به عرصه جهان گذاشتند

ــيم توليــد شــده   ــدروژن و هل ــا، گازهــاي هي ــراكم شــد و ،كــاهش دم مت

هاي گازي به نام سحابي ايجاد كرد. مجموعه

صـورت دهـد كـه عناصـر بـه     هاي دانشمندان نشان مـي  يافته»: ت« عبارت

ناهمگون در جهان هستي توزيع شده است.

كتاب درسي)  4ة (صفح

----------------------------------------------  

»علي مؤيدي«» 2«گزينة  - 196

شود: با توجه به جدول زير، مقدار باقي مانده به گرم مشخص مي




2215 10


2212 10



229 10


226 10


223 100 

زمان 

(ثانيه)

5625  11250  22500  45000  90000  180000  
جرم

باقيمانده

(گرم)

كتاب درسي)  6 ة(صفح

----------------------------------------------  

»علي علمداري« »3«گزينة  - 197

amu1  1برابر
جـرم  در حـالي كـه   ،است 12جرم ايزوتوپ كربن12

1/نوترون و پروتون به ترتيب  1/و  0087 0073 amu .جرم دارند

كتاب درسي)  15و  14هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»دامن طاهر خشك« »2«گزينة  - 198

A  جرم اتمي ايزوتوپ سبك 2،  جرم اتمي ايزوتوپ سنگينA 1

N e
N p N

e p
        

  

1
1 1

8 5 21 5 26
3

p
A

N
 

    
1

21 26 21 4726

A
/ A

  
   2

2
47 4 1 46 6 جرم اتمي ميانگين455

N
p

   
 

2 24 24 21 3
21

كتاب درسي)  15و  5هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»دامن طاهر خشك«   »2«گزينة  - 199

باشند. صحيح مي» ت«و  »الف«هاي  عبارت

ها: نادرستي ساير عبارت

باشد. مي اي دورهجدول  13فلزي از گروه  Ga31»: ب«عبارت 

باشد و در دورة اي مي دومين گاز نجيب جدول دوره Ne10»: پ«  عبارت

دوم قرار دارد.

 كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»اميرحسين مسلمي«  » 3«گزينة  - 200

.»ب«همه عبارات صحيح است به جز مورد 

تـرين عنصـر (آهـن) و بـيش  Feترين عنصر تشكيل دهنـده زمـين    بيش

، نـافلزH، فلـز و  Feوژن) اسـت كـه   ر(هيد Hتشكيل دهنده مشتري

3صـفحه   نمـودار ندارند بقيه عبـارات طبـق    چندانيخواص مشابه و است 

باشد. كتاب درسي قابل توجيه مي

كتاب درسي)  3 ة(صفح

----------------------------------------------  

»علي علمداري«» 2«گزينة  - 201

mol H?gCH OH / atomH
/ atomH

  


23
3 23

136 12 10
6 02 10

molCH OH g CH OH
g CH OH

molH molCH OH
  3 3

3
3

1 32 484 1  

g CO   281 48 CO2جرم 33

كتاب درسي)  19تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
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30: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»يماپ علي نيك محمد«  » 3«گزينة  - 202

در نتيجـه يـون ،اسـت  46برابـر   5 دورهو  10عدد اتمي عنصري در گروه 

X 4  اسـت  50هـاي آن برابـر    الكترون است و تعداد پروتـون  46داراي،

X100 :پس داريم
و ايزوتوپ آن بايـد داراي عـدد اتمـي يكسـان و عـدد 50

خواهد بود.» 3«پس پاسخ گزينة  ،جرمي متفاوتي باشد

كتاب درسي)  15 ،11، 10تا  5 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

»نژاد محمد فلاح«   »4«گزينة  - 203

در نتيجه جـرم ،است Bدو برابر جرم مولي عنصر  Aجرم مولي عنصر 

برابر است. (درستي الـف) بـا توجـه بـه Bدو مول  با جرم Aيك مول 

كـه هـر مـول برابـر بـا عـدد و اين Bو  A هاينسبت جرم مولي عنصر

ك مولكـولو جـرم ي ـ  B2در نتيجه جرم دو مولكـول   ،آووگادرو ذره دارد

A2 درستي ب)( .برابر است

هـاي يـك گـرم تعداد اتم Bو  A هايبه نسبت جرم مولي عنصربا توجه 

A، هاي يك گرم  نصف تعداد اتمB هـاي (درستي پ) تعـداد مـول   ،است

بنـابراين تعـداد برابـر اسـت؛   B2هاي يك گـرم   تعداد مول باAيك گرم 

برابر خواهـد بـود.  B2هاي يك گرم  مولكول با تعدادAيك گرم هاي  اتم

درستي ت)(

كتاب درسي)  19 تا 16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»نژاد محمد فلاح«  »1«گزينة  - 204

ها: بررسي ساير گزينه

جـدول 15در گـروه   33و  15، 7عنصرهايي بـا اعـداد اتمـي    »: 2«گزينة 

اي قرار دارند. دوره

است. 27برابر با  Dبا عنصر  Eاختلاف عدد اتمي عنصر »: 3«گزينة 

عناصري كه در يك گروه جدول قـرار دارنـد رفتـار شـيميايي»: 4«گزينة 

Aهاي پايدار از دو عنصر  مشابهي دارند به همين دليل بار الكتريكي يون

يكسان است. Bو 

كتاب درسي)  13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»دامن طاهر خشك«» 4«گزينة  - 205

g J?J tonFe / J
ton gFe

    
6

1110 250500 1 25 101 1

/E mc m / kg
   



11
2 6

16
1 25 10 1 39 10

9 10


/ دهنده كه به انرژي تبديل شده است:جرمي از واكنش  g 31 39 10

/ / g       3 3 42 10 1 39 10 6 1 جرم باقي مانده 10

كتاب درسي)  5 و 4هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»زاده بهزاد تقي« »2«گزينة  - 206

AmolO N atommol atom?atomO / gO
gO molO molatom

   2
2 2

2 2

1 20 64 32 1 1

A/ N atom 0 04

n
n n

n n

mol N O ( n)mol atom?atomN O / gN O
( n )gN O molN O


  


4

4 4
4 4

1 41 84 14 64 1
A

A
N atom / ( n) N atom
molatom ( n )


 


1 84 4

1 14 64  

A A
/ ( n) N / N n

n


   


1 84 4 3 0 04 214 64

كتاب درسي)  19تا  16هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  
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31: ةصفحپاية دهم تجربياختصاصي آبان 18زمون آ -) 2پروژة (

»علي علمداري«   »2«گزينة  - 207

گروه در Aبنابراين عنصر ؛در دورة چهارم جدول قرار دارد X36عنصر 

د.جدول قرار دار 4 ةو دور 13

باشـد و مي 13باشد كه سومين عنصر گروه  مي Ga31همان  Aعنصر 

باشد. مي 31ي آن برابر اهاي اتم خنث تعداد الكترون

كتاب درسي)  13تا  10، 5هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

»زاده بهزاد تقي«» 3«گزينة  - 208

بررسي موارد:

mol H?gNH / atom H
/ atomH

  


23
3 23

13 01 10
6 02 10

(الف 

molNH gNH
/ gNH

molH molNH
 3 3

3
3

1 17 2 833 1   

gCO?gCO / molCO / gCO
molCO

  
280 6 16 (ب 81

mol Al?gAl / atomAl
/ atom Al

  


23
23

16 02 10
6 02 10

(پ 

gAl gAl
molAl

 
27 271

g SO
?gSO / molSO g SO

molSO
  3

3 3 3
3

800 3 (ت 241

كتاب درسي)  19تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------

»اميرحسين مسلمي«   »3«گزينة  - 209

n n ( )   1 1 ها تعداد الكترون 1

m (n ) m n ( )      1 1 2 ها ترونوتعداد ن 2

( ) , ( ) n (m n ) m      1 2 2 81 79

m n (n )      10 2 1 ها تعداد نوترون –ها  تعداد پروتون 10

n n     79 2 3 10 36

p
A A

e




 
 

35
80

36

قرار دارد. تناوبي جدول 4 ةو دور 17در گروه  Aعنصر 

كتاب درسي)  13تا  10 ،5 هاي ه(صفح

----------------------------------------------

»علي علمداري«   »4«گزينة  - 210

را محاسـبه كنـيم تـا Bو  Aهـاي   تمي تمام ايزوتـوپ ابتدا بايد جرم ا

ترين ايزوتوپ هر عنصر مشخص شود: ترين و سبك سنگين

( ) ( ) ( x)    


80 27 10 28 10
Aجرم اتمي ميانگين 100 :

/ x  27 3 29

A , A , A 29 28 Aهاي ايزوتوپ 27

( y) ( ) / y  
   

75 25 38 39 5 40100
Bجرم اتمي ميانگين  :

B , B40 Bهاي ايزوتوپ 38

( )  29 2 40 AB2ترين  سنگين109

( )  27 2 38 AB2ترين  سبك103

  109 103 6

كتاب درسي)  15ة (صفح 

----------------------------------------------
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